
Na slovíčko...

Podzim
Podzimní rovnodennost, den 23. září, je za-
čátkem třetí, pro většinu lidí nejméně pří-
jemné části roku – podzimu. Ona obecná 
nevole vůči podzimu je dána jeho bezna-
dějí, usycháním života, proměny živého 
v  neživé. Výhled do lepších časů je v  ne-
dohlednu, přesněji v dohledu přes bariéru 
ledu a sněhu příští zimy. V  lidové tradici a 
životě lidí na venkově však podzim vnášel 
do života pocity poněkud opačné. V  kon-
trastu k  létu plnému práce, představoval 
podzim dobu dlouho očekávaného odpo-
činku, Zvláště pak příjemná byla první část 
této tříměsíční doby roku, kdy je ještě tep-
lo, je po náporu hlavní práce a zároveň je 
dostatek nových potravin. 

Dočesná
Dočesná nebo také chmelové dožínky sou-
visely s chmelem. Povoz s posledním što-
kem z  chmelnice byl ozdoben červeným 
šátkem. Poslední štok byl podobně jako 
poslední snop na dožínkách ozdoben 
chmelovým věncem nebo kyticí. Zapléta-
ly se do nich kvítky a barevné pentle. Po-
voz, na němž seděla část česáčů a ostatní 
šli vedle něj, s  veselou hudbou doprová-
zeli muzikanti. Věnec nebo kytice se pře-
daly s humornými průpovědmi hospodáři, 
přičemž se neopomnělo vinšovat zdraví a 
štěstí. Hospodář samozřejmě chase podě-

s panem starostou
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Jaké úkoly před 
Vámi stojí do 
konce roku ?
V  oblasti oprav  
a údržby majet-
ku města v  sou-
časné době pro-
bíhá oprava top-

ného sytému základní školy. 
Druhou akcí základní školy je opra-
va podlahového vytápění plavec-
kého bazénu.
V  ulici Na Falaříkách je budováno 
dětské hřiště, do konce měsíce říj-
na má být zprovozněno.
Na náměstí na domech č.p. 325  
a 326 bude provedeno zateplení 
budov a výměna oken za plastová.
18.8.2011 jsme v našem městě při-
vítali architekty a proběhla disku-
se ohledně oprav areálu zámku.  
Ze svého pohledu navrhnou vhod-
né využití jednotlivých budov.

Co Vám v  poslední době udělalo 
radost ?
V  soukromém životě určitě naro-
zení vnuka Jiřího a pokud se týká 
života ve městě, mám pocit, že 
se zlepšují vzájemné vztahy mezi  
občany.
Viditelně se zlepšuje také stav 
na hřbitově, kde je řada pomní-
ků opravená a tím se zlepšil i jeho 
vzhled.

Děkuji za rozhovor
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koval a podaroval je. Někdy to byl soudek 
piva, jindy peníze anebo obojí. Lidé, kteří 
pomáhali se sklizní chmele, nebývali vždy 
stálá čeleď, ale byli to většinou lidé najatí 
pouze na tyto práce, tedy sezónní dělníci 
nebo brigádníci. Proto jim hned po ukon-
čení prací hospodář vyplatil mzdu, kterou 
pak někteří prohýřili na večerní zábavě. 
Z  chmele, jak je známo, se vyrábí našim 
národem tak milovaný nápoj – pivo. Ze-
jména v Čechách se stalo vaření piva důle-
žitým zdrojem příjmu financí. Vzhled piva, 
které se u nás vaří od 18. století, byl jiný, 
než na jaký jsme zvyklí dnes. Mělo podo-
bu kašovitého nápoje, byl tedy mnohem 
hustší.
Současné pivo se pije, ale to staročeské 
se jedlo lžící z  misek. Takže tehdejší kon-
zumenti tento nápoj „žrali“. Dnes má ten-
to výraz nádech obhroublosti a vulgarity, 
jenž pravděpodobně vznikl tím, že to ně-
kdo s pitím, tedy „žraním“ přehnal, byl opi-
lý, tedy „ožralý“.
S výrobou a popíjením piva souvisejí Slav-
nosti piva, které jsou v  současnosti více 
k vidění než dočesná. Podob těchto slav-
ností se samozřejmě vyvíjela. Neodmys-
litelně k nim patří soutěže v rychlosti pití 
piva, různé průvody s  maskami a nezdo-
benými alegorickými vozy, program,y, 
stánky a podobně.

Vinobraní
Vinná réva se v  našich zemích pěstuje již 
od vlády Karla IV. V menší či větší míře se 
vysazovala v nejrůznějších oblastech, do-
konce i tam, kde pro její dobrou úrodu ne-

Lidové tradice
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Výměnný pobyt mládeže - Egeln 6.8. – 13.8. 2011

Po loňském roce, kdy hostitelem akce bylo francouzské Mürs-Eri-
gne, zavítali naši mladí Bzenčané do německého Egelnu. Delegaci 
tvořilo 17 osob – 7 chlapců, 7 děvčat a 3 dospělí.
 Hostitelé připravili pro všechny bohatý sportovní, poznávací i kul-
turní program. První den byl věnován sportovním aktivitám. Naši 
chlapci a děvčata změřili své síly se svými protějšky z Murs-Erigné 
a Egelnu v různých sportovních aktivitách.  Atletice, fotbale, volej-
bale a dalších dovednostních soutěžích. V plánu bylo i koupání  na 
místním koupališti, ale počasí bylo proti. Přesto jsme si všichni uži-
li příjemný sportovní den.
V pondělí jsme vyrazili společně do pohoří Harz a zde si prohléd-
li nádhernou krasovou jeskyni v  Rübelandu. V  úterý pokračova-
ly sportovní aktivity, bylo postaveno stanové městečko ve zdej-
ším sportovním areálu a večer byl zakončen společným grilováním  
a diskotékou. Ve středu jsme soutěžili v bowlingu.
Na čtvrtek se všichni těšili asi nejvíce. V  plánu byl výlet do Berlí-
na. Ohromila nás architektura a majestátnost Říšského sněmu. 
Mohli jsme si celou stavbu prohlédnout z venku i zevnitř. Dokon-
ce jsme chvíli poseděli i v jednacím sále německého parlamentu, 
na chodbách jsme se pokusili rozluštit některé nápisy ruských vojá-
ků z konce druhé světové války a nakonec jsme vystoupali do pro-
sklené kopule, odkud se nám naskytl úžasný pohled na celý Ber-
lín. Poté jsme pokračovali kolem Brandenburské brány na Postu-
pimské náměstí a do známé ulice Unter den Linden, abychom ve 
zdejších nákupních centrech trochu odlehčili našim peněženkám.
Pátek byl posledním dnem naší návštěvy. Prohlédli jsme si historic-
ké budovy města – vodní hrad, klášter, radniční náměstí a čekali na 
vyvrcholení celého týdne – závěrečnou společnou diskotéku. Než 
se však začalo tančit, proběhlo vyhodnocení celého týdne a nechy-
bělo samozřejmě poděkování organizátorům a hostitelským rodi-

pokračování ze strany 1

byly vůbec vhodné podmínky. Jižní Morava a oblast kolem toku 
Labe jsou pro pěstování vinné révy z hlediska klimatických podmí-
nek nejvhodnější. Proto se zde i v současnosti pěstování této plodi-
ny věnují. Vinná réva je zdrojem výroby oblíbeného nápoje – vína. 
O rozvoj výroby vína se zasloužila církev která ho potřebovala při 
bohoslužbách (víno symbolizuje Kristovu krev).
V období mezi sklizní na polích a podzimní setbou se konávalo vi-
nobraní. V krajích, kde byly vinohrady, patřilo vinobraní k největ-
ším svátkům v roce. Při ukončení sklizně vinné révy se dříve držel 
tento zvyk : sběrači hroznů na sebe různě navěšeli poslední kusy, 
které na vinici sesbírali. Průvod, který odnášel poslední hrozny do 
kvasírny, vedl vinař vezoucí trakař s hromadou hroznů. Co nesmě-
lo chybět při každé lidové veselici ? Samozřejmě hudba, tanec, po-
hoštění a zábava.
S postupem času se oslavy závěru sklizně vinné révy stávaly oká-
zalejší. Soustřeďovaly se do center nejrozsáhlejších vinařských ob-
lastí. V Čechách to byl především Mělník a na Moravě město Zno-
jmo. Vinobraní u Mělníku je spojeno s postavou Karla IV., o němž 
se při slavnostech hrály scénky. Znojmu zase vévodí český král Jan 
Lucemburský, který město kdysi navštívil. Město prý ho slavnost-
ně uvítalo, hostilo ho a připravilo pro něj bohatý program s kejklí-
ři, šermíři, hudebníky a zpěváky. Právě tato událost se stala ústřed-
ním motivem Znojemského vinobraní. Městem prochází alego-
rický průvod v čele s králem a jeho ženou Eliškou Přemyslovnou. 
K  slavnostem samozřejmě patří různé krámky. Stánky, ukázky li-
dových řemesel, scénky potulných herců a konzumace lahodného 
kvasícího vinného moštu – burčáku.

V souvislosti s vinobraním drželi ve vinařských krajích na jižní Mo-
ravě zvyk, kterému říkali „zarážení hory“. Konal se 7. září, den před 
svátkem Narození Panny Marie. Hlídač (hotař) ráno u zpovědi ne-
chal posvětit polní květy, které uvázal v  kytici a tu připevnil na 
dlouhou tyč. Na konec bodla narazil jablko. Potom ji zanesl do vi-
nohradu, kde vykopal jámu a přes ni tyč položil. Současně spálil ky-
tici loňskou. Průvod, který vedl starosta města, se pak vydal do vi-
nohradu. Obešli třikrát vykopanou jámu, pokropili ji svěcenou vo-
dou a pomodlili se. Všichni, kteří na vinici pracovali, pak do jámy 
vložili tři hrozny. Jáma se zaházela a tyč s kyticí se vztyčila. Vinohrad 
byl tímto zvykem „zaražen“, což znamená zavřený až do vinobraní, 
takže vstup byl zakázán.
Pěstitelé vinné révy si tak jako téměř každá profese v minulosti vy-
brali své patrony – svatý Vincenc, svatý Florián, svatý Urban a svatý 
Martin. Nejuznávanější především v Čechách byl kníže svatý Václav. 

Pranostiky o víně

Krásně-li o Bartoloměji, vinaři se smějí.

Svatý Václav víno chrání, po něm bude vinobraní.

Starý přítel a staré víno nejlepší.

Drž se starého vína a dobrého přítele.

Mladé víno, staré ženy, čertovo je nadělení-

Víno jest zrcadlo mysli

Víno neříká : jdi ! – ale seď!

Nemá víno na tom vinu, že se lidé opijí a mají kocovinu.

Víno je mlékem starců.

nám. Potom přišla na řadu kulturní vystoupení, která si připravili 
zástupci mládeže jednotlivých družebních měst. Začala hrát disko-
téka a všichni se náramně bavili až do půlnoci, kdy byl naplánován 
náš odjezd zpět domů.
Celý týden jsme prožili v přátelské atmosféře, poznali jsme spous-
tu nového, vznikla nová přátelství a tím byl naplněn hlavní cíl těch-
to družebních výměn.
V příštím roce je řada na našem městě. Měla by proběhnou částeč-
ná personální obměna mládežníků. Proto si dovoluji pozvat k za-
pojení do těchto akcí nové děti (ve věku 13. až 15 let) a jejich rodi-
ny, které by následně absolvovaly další tříletý družební cyklus. Tedy 
v roce 2012 v Bzenci, 2013 v Murs-Erigné a 2014 v Egelnu.

Mgr.Bc. Jiří Adamec
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Usnesení z rad a zastupitelstev

Usnesení z 11. schůze Rady města Bzence  
konané dne 11. 5. 2011

• Bere na vědomí:
Informace starosty o:
- jednání starostů Kyjovska (Čestná rada nemocnice) se stávajícími 

zástupci Nemocnice Kyjov dne 21. 4. 2011 v Kyjově
- výsledcích z kontroly na mzdovou agendu MěÚ (dne 27. 4. 2011)  

bez výhrad
- jednání s pí. Lakatošovou a pí. Tomiovou – řešení opakovaného 

dlužného nájemného 
- jednání s  vedoucím SMB ve věci obsazení pracovního místa  

- mistra SMB
- zahájení značení ptačí oblasti Bzenecká Doubrava – Strážnické 

Pomoraví na našem katastru, a to cedulemi s názvem ptačí oblasti 

Informace tajemníka o:
- nabídkách spol. SURGEO s  r.o. Hodonín a spol. GEOPLÁN s  r.o. 

Břeclav na zaměření hrobových míst a evidenci hřbitova v elek-
tronické podobě (informační systém MISYS).

- Informace ing. Černého o stavu investice - „Mokřad u Syrovínky, 
lokalita Petránky“. 

- Rozbor hospodaření města za měsíce 01-04/2011.
- Informaci SMB o plnění úkolů, vyplývajících ze zasedání rad a 

technických porad.
- Zprávu o činnosti majetkoprávního odboru za období od 

12.05.2010-11.05.2011.
- Zprávu investičního odboru města o investičních akcích za I. Q. 

2011.
- Děkovný dopis od Diakonie Broumov za spolupráci při organizo-

vání sbírek.
- Negativní vyjádření Lesů ČR s. p., lesní správy Strážnice ke kácení 

stromů a výřezu keřů pro dosažení průjezdnosti trasy pro cyklisty 
napojené na dokončenou trasu cyklostezky od Veselí n. Mor.

- Návrh dohody o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Měs-
ta Hodonín ve výši 615 tis. Kč na zabezpečení provozu městské 
knihovny.

• Schvaluje:
- Zhotovitele tisku bzeneckého Zpravodaje č. 2/2011 v počtu 1700 

ks, a to reklamní agenturou pí. M. Piňosová (Lužice, Velkomo-
ravská 345/347) za stávajících podmínek, jaké byly stanoveny  
u předchozí agentury Motičák Hodonín.

- Uzavření smlouvy s  Nakladatelstvím David Židlický Brno o pro-
deji publikace „Kyjovsko – lidé, kroje, tradice“ v ceně 880,- Kč/ks 
v maximálním počtu 20 kusů.

- Uzavření smlouvy č. 10056896 se SFŽP ČR Praha o poskytnu-
tí podpory ze SFŽP v rámci OPŽP (podepsaná zástupcem fondu 
dne 21. 4. 2011) na akci „Bzenec - Mokřad u Syrovinky, lokalita Pe-
tránky“. Fond se zavazuje poskytnout příjemci podpory dotaci ve 
výši 64.416,15 Kč. Dotace ze státního rozpočtu bude poskytnu-
ta na základě Rozhodnutí MŽP o poskytnutí dotace ev. č. EDS/
SMVS 115D122001320 a bude činit maximálně 1.223.906,85 Kč. 
Dotace představuje 5% celkových způsobilých výdajů, které činí 
1.288.323,- Kč a 5 % celkových způsobilých veřejných výdajů, kte-
ré činí 1.288.323,00 Kč.

- Nabídku a. s. Foresta SG Vsetín pro majitele městských lesů na 
možnost realizace dražby dřeva z k. ú. Bzenec.

- Uzavření smlouvy se spol. VaK  a. s. Hodonín o zřízení věcného 
břemene na části pozemku parc. č. 5159 o vým. 4147 m2 ve vlast-
nictví města Bzenec,  k. ú. Bzenec – „Jímání a ÚV Bzenec- výtlačný 
řad do VDJ Bzenec“, a to za úplatu 2.500,- Kč vč. DPH.  

- Pořádání kulturních akcí – tanečních zábav v areálu zámeckého 
parku pořádané ve dnech:

 - 28. 5. 2011 se skupinou Katapult
 - 11. 6. 2011 se skupinou Stress
- Pronájem zámeckého parku ve dnech 1. – 2. 7. 2011 pro Občan-

ské sdružení Přátel Kněží hory Bzenec za účelem konání slavností 
přátel Kněží hory. Současně souhlasí se zapůjčením stánků, stolů 
a lavic (počet bude upřesněn dle potřeby se správou majetku).

- Pronájem sportovního areálu Bzenec (včetně kabin a tenisových 
kurtů) dne 2. 7. 2011 pro RI Okna a. s. Bzenec za účelem pořádání 
firemní akce „RI OKNA CUP“.

- Zakoupení nového čerpadla pro obvodní trysky do kašny na ná-
městí Svobody v ceně 7.540,- Kč vč. DPH.  

• Neschvaluje:
- Žádost Policie ČR (odb. školního policejního střediska) Hodonín o 

zapůjčení hlavní budovy zámku k výcviku příslušníků PČR.                                                               
- Žádost p. M. Kyněry (Airsoft – sportovní aktivity) o užívání pozem-

ků za střelnicí v pravidelných 14-ti denních intervalech ke spor-
tovním aktivitám Airsoftu.

• Ukládá:
Tajemníkovi:  
- Zpracovat popis stavu pozemku v  Kasárnách (vedení inženýr-

ských sítí) pro vyhlášení výběrového řízení k odprodeji (mezi bu-
dovou č. 33 a stožárovou trafostanicí).

Správě majetku: 
- Zabezpečit opravu okna v čekárně dětského oddělení v budově 

č. p. 74, nám. Svobody (zdravotní středisko).
- Zabezpečit přívod teplé vody v přízemí budovy Policejní stanice 

č. p. 805 na náměstí Svobody - kuchyňka (sociální zázemí).
Les: 
- Objednat projekt rybníku „za Olšovcem“.

• Diskuze:
- Na dnešní zasedání rady byli pozváni zástupci PČR – Policejní sta-

nice Bzenec a SDHO Bzenec:
 - ppor. Bc. Marek Blahůšek (vedoucí skupiny PS) – informoval  

o organizačních změnách, které jsou v platnosti od 1. 1. t. r. , stá-
vajícím počtu členů na stanici (9 + 1) a skutečném stavu slouží-
cích policistů. Dále o narůstající agendě, přestože bzenecká sta-
nice spadá pod Obvodní oddělení v Kyjově. Co se týká našeho ka-
tastru, přetrvává vandalismus a mezi další trestné činnosti pat-
ří vloupávání a krádeže v chatkách, výtržnictví nebo ublížení na 
zdraví (domácí násilí). Na závěr přednesl statistiku trestných činů 
v porovnání s loňským rokem, které se procentuelně téměř o po-
lovinu navýšily.

 - Igor Otépka (zástupce SDHO) – informoval o celkovém počtu 
členů sboru, včetně zásahové jednotky, kteří se účastní pravidel-
ných školeních pro získávání osvědčení na dobu 5 let. Každoroč-
ně absolvují zásahová cvičení technická v  okolních městech a 
obcích (výškové budovy, firmy, atd.). Co se týče vybavení sboru, 
průběžně se doplňuje o potřebné pomůcky a techniku, a to díky 
sponzorským příspěvkům města.    

- Mgr. Adamec – požádal policii o provádění kontrol u ZŠ vč. přileh-
lého sportovního areálu, a to v pátky a soboty (dochází k opako-
vanému shlukování mládeže a vandalismu). Současně s tím rada 
žádá o spolupráci – ke zvýšení ostrahy o víkendech  v areálu Ka-
sáren a místních pohostinstvích. 
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Usnesení z rad a zastupitelstev

Usnesení z 12. schůze Rady města Bzence  
konané dne 1. 6. 2011

• Bere na vědomí:
Informace starosty o:
- jednání s  KT Česká Třebová o upřesnění vysílacího času – pro 

zprávy z našeho města (bude zveřejněno v 2. čísle bzeneckého 
zpravodaje 2011)

- jednání s p. Urbanem ve věci možného prodeje pozemku pro re-
alizaci rybníku Olšovec

- účasti na Svazu měst a obcí ve Zlíně ve dnech 26.-27.5.2011
- průběhu kontroly Čs. inspekce ŽP Brno – na stav porostní a půdní 

složky lesního ekosystému pro rok 2011 (1. 6. 2011) – bez výhrad
- vyjádření ŘSD Brno k  povolení stavby „parkoviště u restaurace 

Myslivna“ při silnici I/54
- průběhu jednání představenstva VaK v Hodoníně – návrh nových 

členů předsta-venstva

Informace místostarosty o:
- rozhodnutí KÚ JMK – odboru školství o povolení navýšení max. 

počtu žáků ve školní družině ZŠ a MŠ Bzenec na 65 dětí s účinnos-
tí od 1. 9. 2011

- zaslání projektů (plynovod - lokalita ulice Nad Sklepy) na Úřad 
ochrany hospod. soutěže k přezkoumání (zda nedošlo k porušení 
zákona ze strany spol. RWE GasNet s.r.o.)

Informace tajemníka o:
- nabídce PC studia Bzenec (ing. Vratislavský V.) na zhotovení re-

klamních plachet na akce města
- zveřejnění nabídky města na odkoupení nemovitosti – pozemku 

parc. č. 418/1 v areálu bývalých kasáren (nabídky doručit nejpoz-
ději do 20.6.2011)

Informace Mgr. Adamce o:
- příslibu k  získání dotace z  operačního progamu EU na projekt 

„Modernizace a inovace výuky“ ve výši 2 040.701,- Kč pro ZŠ a MŠ 
Bzenec

Informace ing. Černého o:
- prohlídce a aktuálním stavu bzenecké lípy v zámeckém parku
- Zprávu o činnosti  SMB za měsíce 01 – 05/2011.
- Dopis JMK o snížení příspěvku státu na financování drážní osobní 

dopravy formou účelové dotace krajům.  
- Nabídku ing. Šmerdy na vyhotovení posudků stromů, péči o po-

zemky a zeleň.

• Schvaluje:
- Podání žádosti o přezkum hospodaření města za rok 2011 u  od-

dělení přezkumu obcí KÚ JMK Brno.
- Odpisový plán ZŠ a MŠ Bzenec pro rok 2011 ve výši 887.702,- Kč.
- Vypsání nabídkového řízení na  pronájem bytu č. 3, v domě č. p. 

761 v ul. Kr. Vladislava ve Bzenci.
- Úhradu režijních nákladů ve výši 5 tis. Kč p. H. Luňákovi za úče-

lem pořádání výstavy modelové železnice v prostorách DK v rám-
ci akce Bzenecké krojované vinobraní 2011. 

- Uzavření smlouvy o dílo č. 21471200 se stav. společností Kněždub 
s r. o. na akci „oprava povrchu hřiště ve Bzenci“ za cenu 297.441,67 
Kč bez DPH. 

- Provedení prací „oprava schodů u DK Bzenec“ firmou Stavby Ju-
ras s. r. o. Bzenec za cenu 66.397,82 Kč vč. DPH.

- Zbudování bezbariérového přístupu do dvorního traktu budovy 
DPS č. p. 54 (odpočinková 

zóna) pro obyvatele domu.
- Opravu komínu na domku č. p. 646 v ul. B. Němcové (pí. B. Za-

pletalová). Práce budou provedeny svépomocí. Cena materiálu je 
11.000,- Kč.

- Sklopení obrubníků místní komunikace v ul. Revoluční ve Bzenci, 
a to Stavební společností Kněždub s.r.o. Strážnice v ceně 13.794,- 
Kč vč. DPH.

- Uzavření dohody s p. P. Hlávkou  (DPS, Horní nám. 54) na vedení 
klubu důchodců při DPS  ve výši 3.000,- Kč/rok.

- Montáž klimatizační jednotky v  pronajatých nebyt. prostorách 
(kadeřnictví) domu č. p. 841, ul. Nádražní. Zařízení bude poříze-
ní a instalováno nájemcem p. T. Ventrčou na náklady nájemce. 

- Cenovou nabídku na zhotovení reklamních banerů (plachet) od 
firmy PC studio internet Bzenec (ing. Vratislavský V.) v ceně 6 tis. 
Kč/ks bez DPH. Jedná se o 4 druhy banerů 3x4 m, vždy po 2 ks, ba-
revný oboustranný tisk + kování (příp. tunel ), dle předložených 
návrhů na tyto akce:

 - Prvomájový košt
 - Bzenecká pouť
 - Bzenecké vinobraní
 - Svatomartinské slavnosti   
 Cenová nabídka současně obsahuje cenu za grafický návrh a gra-

fickou přípravu na tisk, která činí 1.000,- Kč/baner bez DPH.
- Uzavření smlouvy se spol. E.ON česká republika a. s. Čs. Budějovi-

ce o zřízení práva odpovídajícího věcnému břemenu na pozemek 
parc. č. 418/1 v k. ú. Bzenec, ve vlastnictví města Bzenec „rozšíření 
kab. NN, stavby“, a to za úplatu 1.000,- Kč bez DPH.

- Uzavření smlouvy se spol. E.ON Distribuce a. s. Čs. Budějovice o 
budoucí smlouvě o zřízení práva odpovídajícího věcnému bře-
menu na pozemky parc. č. 2128, 1999 v k. ú. Bzenec, ve vlastnic-
tví města Bzenec „rozšíření kabelu NN, Ďurinová“, a to za úplatu 
1.000,- Kč bez DPH.

- Uzavření smlouvy o výstavbě s p. F. Kolajou   na pozemcích parc. č. 
249/1 a 1100/1 v k. ú. Bzenec, ve vlastnictví města Bzenec na pro-
vedení „kanalizační přípojky k RD č. p. 239 ve Bzenci“, a to bezú-
platně.

- Uzavření smlouvy o výstavbě s p. Z. Kubíčkem  na pozemku parc. 
č. 2278 v k. ú. Bzenec, ve vlastnictví města Bzenec na provedení 
„STL plynovodní přípojky k RD č. p. 740 ve Bzenci“, a to bezúplatně. 

- Dodatek č. 1 k nájemní smlouvě mezi Městem Bzenec a Čs. spoři-
telnou a. s. – provedení úprav v pronajatých prostorách domu č. 
p. 326, nám. Svobody, Bzenec (instalace klimatizačního zařízení 
ve dvorním traktu).  

- Splátkový kalendář na dlužné nájemné za nebytové prostory (ga-
ráže) v ul. Kasárna 500  pro p. J. Trbolu . Měsíční splátka bude či-
nit 2.000,- Kč/měsíc až do úplného vyrovnání dluhu, který činí 
22.465,- Kč. 

- Komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek na akci „dětské 
hřiště v ul. Na Falaříkách Bzenec“ v tomto složení: ing. Novoměst-
ský, p. Brhel, p. Malacka. 

- Zapůjčení 30 ks stolů a lavic pro T. O. Zelenáči Moravský Písek (pí. 
A. Cagášková) na den 11. 6. 2011 při konání dětské akce „Cesta do 
pohádky“.

• Neschvaluje:
- Žádost pí. R. Přibylové (Veselí n. Mor., Hutník 1428) o poskytnutí 

vyhrazeného parkovacího místa před budovou železniční stanice 
ve Bzenci (zaměstnanec žst.).
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• Nemá námitek:
- K žádosti p. M. Goliáše (MG Centrum s. r. o.) o povolení ke zbudo-

vání bezbariérového vstupu z nám. Svobody do budovy bývalé-
ho Lidového domu.

- K projektové dokumentaci ing. A. Loveckého (projekční kancelá 
Strážnice, Smetanova 1540) na stavbu „rozšíření kabelu NN, Ďuri-
nová Bzenec“.

• Ukládá:
Starostovi:
- Jednat s ŘSD Brno ve věci stavby „parkoviště u restaurace Mysliv-

na“ při silnici I/54 (osobní jednání dne 6. 6. 2011).

Místostarostovi Ing. Novoměstskému:
- Zaslat dopisy majitelům pozemků v lokalitě Nad sklepy, kterých 

se týká nedodržení podmínek smluv o koupi pozemků na ulici 
Nad Sklepy – nedodržení termínu výstavby rodinných domů. Vy-
zvat k vrácení částky 80.000,-.

- Jednat s Památkovým úřadem o vhodném typu veřejného osvět-
lení pro umístění do zámeckého parku (možnost využití nabídky 
spol. SVP – solární svítidla).

- Zjistit u ing. Šmerdy (péče o pozemky a zeleň) cenu za znalecké 
posudky stromů v Kasárnách a u Pomníku padlých ve Bzenci.

Správě majetku:
- Zveřejnit na úřední desce (po dobu  15 dní) nabídku na pronájem 

nebytových prostor v domě č. p. 808 – cestovní kancelář. 
- Vypracovat paspart zeleně na místním hřbitově – provést fyzic-

ky současný stav a předložit návrh pro novou výsadbu (vyhledat 
vhodná volná hrobová místa). 

- Řešit výměny zařízení v nájemních bytech (na základě požadavků 
nájemníků) – posouzení opotřebovanosti nebo poškození z ne-
dbalosti.

SMB:
- Jednat s  ÚP Veselí n. Mor. o možném náboru uchazečů na VPP 

(jsou vyčleněny finanční prostředky).

• Ukládá:
Ing. Černý:
- upozornil na možnost čerpání dotace na nákup lesnické techniky 

do výše 50% (výhled o dotaci je na podzim t. r.).

Usnesení z 13. schůze Rady města Bzence  
konané dne 22. 6. 2011

• Bere na vědomí:
Informace starosty o:
- převzetí do majetku městu Bzenec – projektová dokumentace „ 

Centrální dětské hřiště Bzenec“ od Mikroregionu Bzenecko (pro-
tokol ze dne 20. 6. 2011)

- jednání s pí. H. Fabrici ve věci zápisu nemovitosti do vlastnictví 
města (pozemek parc. č. 234 v k. ú. Bzenec)

- jednání s ing. Šamánkem o výkupu pozemků na rozšíření logistic-
kého skladu spol. RAPA s r. o. Bzenec

- průběhu valné hromady VaK Hodonín dne 9. 6. 2011 – volba or-
gánů a.s.

- pozvánce PČR Hodonín na oslavy 20. výročí policie (24. 6. 2011)   

Informace místostarosty o: 
- cenové nabídce na PD na výstavbu fotbalového hřiště s umělým 

povrchem pod internátem (spol. RPS-I s r. o.)
- cenové nabídce na posouzení stromů v areálu Kasáren a u Pomní-

ku padlých (ing. Šmerda),
- usnesení PČR Kyjov ke vloupání neznámého pachatele do budo-

vy zdrav. střediska, nám. Svobody 74, Bzenec (odloženo)

Informace tajemníka o:
- sdělení Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, pra-

cov. Hodonín ve věci realizace bezúplatného převodu pozemků 
na město Bzenec

- zpracování zápisu z jednání s a. s. Svornost Těmice (31. 5. 2011), 
týkající se dalšího využití areálu Doubrava ve Bzenci

- zavedení centrálního registru evidenčních míst podle zákona o 
střetu zájmů, - strategie min. spravedlnosti ČR v boji proti korupci

- připravujících změnách – transformaci sociálních odborů MěÚ na 
ÚP s platností od 1. 1. 2012

- návrhu na složení kaucí na překopy veřejných komunikací, lešení 
na pozemích města, apod. – určí nová směrnice města Bzenec

- upozornil členy rady na písemnosti viz. zák. č. 159/2006 Sb. o stře-
tu zájmů.

Informace Mgr. Adamce o:
- ukončení šk. roku 2010/2011 s  účastí p. starosty – rozloučení s 

žáky 9. tříd (dne 30. 6. 2011)
- provozu MŠ ve Bzenci v době letních prázdnin – zveřejněno v KT. 
- Rozbory hospodaření města za měsíce 01-05/2011. 

Informaci SMB o plnění úkolů.
- Výsledky přijímacích řízení pro školní rok 2011/2012 u těchto 

škol:
 - ZŠ a MŠ Bzenec; VOŠ, SOŠ a SOU Bzenec a SŠ lesnická a rybářská 

Bzenec-Přívoz.
- Zápis z otevírání nabídek ze dne 16. 6. 2011 na prodej movitého 

majetku – os. vozidla FORD Mondeo - byly doručeny celkem 4 na-
bídky.

- Zápis z otevírání nabídek ze dne 22. 6. 2011 na pronájem bytu č. 
p. 761 v ul. Kr. Vladislava ve Bzenci – bylo doručeno 5 nabídek (z 
toho byly 2 neplatné). 

- Zápis z otevírání nabídek ze dne 20. 6. 2011 na prodej nemovitos-
ti – pozemku parc. č. 418/1 v areálu kasáren – bylo doručeno 9 na-
bídek (z toho byly 2 neplatné).

- Dopis občanů ul. Palackého o provedení generální opravy ulice 
– bude řešeno podle  již vypracované PD na opravu komunikace 
v této ulici.

- Oznámení spol. MWG s r. o. v likvidaci Bzenec o zrušení reklamní 
plochy umístěné v části Úkolky. 

- Žádost manž. Kubáskových, Potůčkových a Sýkorových o zajiště-
ní (odklizení) naplavené hlíny u mostku  potoku Syrovínka v loka-
litě u spol. PIKA Bzenec. 

• Ukládá:
- Uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení práva odpovída-

jícího věcnému břemenu se spol. E.ON Distribuce a. s. České Bu-
dějovice na pozemky parc. č. 2680/5, 2510/6 v  k. ú. Bzenec, ve 
vlastnictví města Bzenec „Bzenec, rozšíření kab. NN, Bunža“, a to 
za úplatu 1.000,- Kč. 

- Firmu Stavby Juras s. r. o. Bzenec, jako vítěze výběrového řízení 
veřejné zakázky „dětské hřiště v ul. Na Falaříkách Bzenec“ za na-
bízenou cenu 700.585,- Kč vč. DPH. Další nabídky předložily Sta-
vební spol. Kněždub s r. o. Strážnice, BENJAMÍN s. r. o. Buchlovice 
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a Tomovy parky s. r. o. Turnov.
- Komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek na akci „moder-

nizace topného systému ZŠ ve Bzenci“ v tomto složení: Mgr. Ada-
mec, Mgr. Orlický, p. Goliáš, p. Malacka a ing. Mikešová; p. Brhel 
– tajemník komise.

- Komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek na akci „ opra-
va podlahového vytápění bazénu ZŠ ve Bzenci“ v tomto složení: 
Mgr. Adamec, Mgr. Orlický, p. Goliáš, p. Malacka a ing. Mikešová; 
p. Brhel – tajemník komise.

- Povolení výpůjčky vozidel v majetku města Bzenec pro místní 
společenské organizace v rámci potřeby vzniklé při jejich zájmo-
vé činnosti. Požadavek musí organizace předložit vždy v  před-
stihu starostovi města. Náklady vzniklé budou hrazeny městem 
s tím, že bude veden samostatný přehled využívání vozidel jed-
notlivými organizacemi.

- Úhradu nákladů pí. Bělohoubkové (MŠ Brouček) za instalaci zvon-
ku na budově č. p. 500 v ul. Kasárna ve výši 1.500,- Kč.   

- Prodej reklamních magnetů s motivem města Bzenec (od společ-
nosti Finesa, které budou prodávány v městské knihovně, u infor-
mátora a na sekretariátu MěÚ Bzenec – prodejní cena stanovena 
Finesou na 60,- Kč vč. DPH). V případě prodeje magnetek dalším 
prodejcům, bude prodejní cena rovna nákupní ceně od společ-
nosti Finesa.

- Provedení prací – ošetření památné bzenecké lípy firmou Šara-
patka Brno v ceně do 20.000,- Kč vč. DPH.

- Nový jednací řád rady města Bzenec v souladu se zák. č. 128/2000 
Sb. o obcích s platností od 1. 7. 2011.

- Povolení vyjímky z počtu dětí ve třídách pro ZŠ a MŠ Bzenec takto: 
- MŠ I. navýšení o 13 dětí

 - MŠ II. navýšení o 4 děti
 - MŠ III. navýšení o 2 děti 
- Uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břeme-

ne s obch. firmou Jaroslav Třešňák – Horova, Teplice na pozemek 
parc. č. 1998/1 v k. ú. Bzenec, ve vlastnictví města Bzenec „uložení 
inž. sítí – kabelů NN a kabelů SLP“, a to za úplatu 2,- Kč.

- Uzavření smlouvy  o budoucí smlouvě o zřízení věcného břeme-
ne s  Jaroslavem Třešňákem a Lenkou Třešňákovou na pozemek 
parc. č. 1931/13 v k. ú. Bzenec, v jejich vlastnictví pro právo vol-
ného přístupu průchodu a průjezdu přes tento pozemek, a to za 
úplatu 1,- Kč.

- Uzavření smlouvy o možnosti provést stavbu na cizím pozem-
ku s obch. firmou Jaroslav Třešňák – Horova, Teplice na pozemku 
parc. č. 1998/1 v k. ú. Bzenec, ve vlastnictví města Bzenec „přípoj-
ka NN k prodejně KIK a přípojka slaboproudu k prodejně KIK“, a to 
bezúplatně. 

- Poskytnutí finančního příspěvku ze sponzorského fondu pro SOU 
lesnické a rybářské Bzenec-Přívoz na 2. ročník mezinárodního 
řezbářského sympozia, ve výši 5.000,- Kč. 

- Poskytnutí finančního příspěvku ze sponzorského fondu na r. 
2011 pro ČSČK (červený kříž) Hodonín ve výši 5.000,- Kč. 

- Výpůjčku veřejného prostranství – plochy před restaurací pro pí. 
M. Sigmundovou (nám. Svobody 306, Bzenec) v  areálu kasáren 
(nad bývalým skladem brambor). Provoz na terase bude omezen 
do 22.00 hod.

- Výpůjčku 10 sad lavic a stolů (pivních setů) ve dnech 24.-26. 6. 
2011 pro Zámecké vinařství Bzenec.

- Poskytnutí zámkové dlažby  a obrubníků (9x1,5m) pro p. J. Křižku 
(Písecká 1366, Bzenec) na zbudování chodníku k RD.  

- Pronájem bytu č. 3 v domě č. p. 761 v ul. Kr. Vladislava, Bzenec pro 
pí. B. Matějovou (Kasárna 1476, Bzenec) na dobu 2 roky. Výše čis-
tého nájemného činí 5.800,- Kč/měsíc s tím, že bude nájemníkem 
složena 3 měsíční kauce ve výši tříměsíčního nájemného včetně 
služeb s nájmem spojených.

• Neschvaluje:
- Žádost p. Z. Přichystala (military games) o povolení k uspořádání 

airsoftové hry v prostorách bývalé vojenské střelnice, a to dne 9. 
7. 2011. 

- Žádost spol. KM Beta a. s. Hodonín o vydání kladného stanovis-
ka ke zkušebnímu provozu a kolaudaci stavby „výrobna suchých 
maltových směsí v Bzenci-Přívoze“. Podmínkou pro udělení sou-
hlasu je provedení nového nátěru věže výrobny v odstínech 
modrá nebo zelená, a to části, která je nad úrovní lesa.

• Nemá námitek:
- K  žádosti manž. Svrčinových  o vynětí části pozemku parc. č. 

4638/10 v  k. ú. Bzenec pro záměr stavby víceúčelové provozní 
haly v areálu jezdecké stáje.

- K uzavceku pozemní komunikace v  místě žel. přejezdu na tra-
ti Brno-Veselí nad Mor. v žmk 82,605 (polní cesta „Hajniska“) pro 
SŽDC, správa tratí Břeclav. Uzavírka bude provedena od 1. 9. (od 
7.00 hod.) – do 7. 9. 2011 (19.00 hod.).

• Ukládá:
- Místostarostovi Ing. Novoměstskému:
- Vypracovat návrh směrnice, kterou se stanoví podmínky při po-

volování překopů komunikací (kauce na dobu 2 let – do doby 
upravení komunikace do původního stavu).

- Vyzvat p. ing. Cenka (Povodí Moravy Uh. Hradiště) k zajištění od-
bagrování naplavené hlíny u mostku vodoteče Syrovínka u pod-
niku PIKA Bzenec.

- Zveřejnit na úřední desku nabídku na pronájem nebyt. prostor 
v domě č. p. 1062 – kancelář v I. NP na nám. Svobody.

Usnesení z 14. schůze Rady města Bzence  
konané dne 13. 7. 2011

• Bere na vědomí:
Informace starosty o:
- kolaudaci sportovního areálu ve Bzenci

Informace tajemníka o:
- četných stížnostech na krádeže květin, váz a svíček na městském 

hřbitova (poslední stěžovatelem  byla pí. Žigová)
- potřebě úpravy dláždění koryta v lokalitě Baráky u tzv. Brantnero-

vo/Čumrovo (upozornění pí. Mrazíkové)
- přesunu kompetencí - od 1. 7. 2011 se na MěÚ ve Bzenci vydáva-

jí rybářské lístky

Informace Mgr. Adamce o:
- programu Bzenecké pouti a Bzeneckého krojovaného vinobraní
- Platby za úkony a obědy na PS za měsíc červen 2011. 
- Cenová nabídka společnosti IZOLMONT CZ, s.r.o. (Pod Vinohrady 

1463, Bzenec) na opravu střechy fotbalových kabin v areálu stadi-
onu ve Bzenci.

- Oznámení o zahájení řízení o Návrhu územního plánu obce Vno-
rovy.

- Oznámení společnosti E.ON Servisní, s.r.o. o zahájení stavebních 
prací na akci Bzenec, rozšíření kabelu NN, Pochylý, parc.č. 418/1 
v k.ú. Bzenec.

- Výsledek výběrového řízení na akci „Modernizace topného systé-
mu ZŠ ve Bzenci“ takto: 

 - Radmil CZ, s.r.o. Bzenec v ceně 1.589.988,-  Kč vč. DPH
 - Termservis, s.r.o. Veselí nad Moravou v  ceně 1.871.125,- Kč vč. 

DPH
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 - Stavební společnost Kněždub, spol. s r.o. Strážnice v  ceně 
1.884.944,- Kč vč. DPH.

• Schvaluje:
- Uzavření nájemní smlouvy na nebytové prostory – cestovní kan-

celář v budově č. p. 808 na nám. Svobody, společnosti Hana Ba-
číková – cestovní agentura (nám. Svobody 808, Bzenec) na dobu 
neurčitou, nájemné je stanoveno dle nabídkového řízení, a to ve 
výši 1.240,- Kč/ m2 za rok. 

- Prodloužení nájemní smlouvy o nájmu na bytu č. 10 v domě č.p. 
1478 ul. Kasárna, se společností WMW – p. R. Vavřina, a to do 31. 
12. 2011, nájemné dle stávajících podmínek.

- Splátkový kalendář na dlužné nájemné na byt č. 4 v domě č.p. 325 
na nám. Svobody, pro pí. D. Novákovou . Měsíční splátka bude či-
nit 1.500,- Kč. 

- Ukončení smlouvy o nájmu nebytových prostor - kanceláře v 
domě č.p. 332 (hasičská zbrojnice). Kancelář bude uvolněna pro 
potřeby Jednotky požární ochrany ve Bzenci.

- Vyřazení přístřešku u DK na pozemku parc. č. 1259/1 v k.ú Bzenec 
z majetku města.

- Převod dřevěných prvků hřišť v  mateřských školách z  majetku 
města do správy a užívání ZŠ a MŠ Bzenec. 

- Zapůjčení vozidla Volkswagen Transporter pro Loutkoherecké di-
vadlo Kašpárek, a to v  termínech 19. – 22. 8. 2011 a 9. – 12. 9. 
2011.

- Uzavření smlouvy o vzájemné propagaci se společností KOMETA 
GROUP, a.s. (Křídlovická 34. Brno)

- Ve věci zakázky „Oprava podlahového vytápění bazenu ZŠ ve 
Bzenci“ budou osloveny firmy: Stavby Juras, s.r.o. (Na Mýtě 549, 
Bzenec), K+S spol. s r.o. (Kasárna 1505, Bzenec), Stavební společ-
nost Kněždub, spol.s r.o. (Jiřího z Poděbrad 996, Strážnice) a RE-
NOVA stavební a obchodní společnost s r.o. (Polní 4057/27, Ho-
donín).

- Ve věci zakázky „Zateplení bytového domu č. p. 325 ve Bzenci 
(Zelená úsporám)“ a „Zateplení bytového domu č.p. 326 ve Bzen-
ci (Zelená úsporám)“ budou osloveny firmy: FAINSTAV, s.r.o. (Os-
trožská Nová Ves), RENOVA stavební a obchodní společnost s r.o. 
(Hodonín), Stavby Juras s.r.o. (Bzenec), K+S, spol. s  r.o. (Bzenec), 
Stavební společnost Kněždub, spol. s r.o. (Strážnice), RaMu – Plus 
s.r.o. (Vracov), UCHYTIL s.r.o. (Brno).

- Uzavření smlouvy o dílo se společností RADMIL CZ, s.r.o. Bzenec 
na realizaci akce „Modernizace topného systému ZŠ ve Bzenci“ 
v ceně 1.589.988,- Kč vč. DPH.

- Podání žádosti o dotaci ze SFŽP na zateplení budov ZŠ Bzenec 
prostřednictvím firmy DEA Energetická agentura, s.r.o. Modřice. 
Konkurenční nabídku podala firma Europrofin, s.r.o. Uherské Hra-
diště.

- Zvýšení odpisového plánu ZŠ a MŠ Bzenec na r. 2011 o 2.000.000,-
Kč (Bude použito na financování rekonstrukce topného systému, 
vytápění bazénu a nákup DHM).

• Souhlasí za podmínek:
- S projektovou dokumentací společnosti IGEA, s.r.o (Wittgenstei-

nova 6, Olomouc) na stavbu „REKO MS Bzenec – Tyršova“ (rekon-
strukce plynovodu) za podmínek:

- Jako součást stavebních prací bude rozebrání chodníku v  celé 
trase plynovodu včetně obrubníků.

- Obrubníky a dlaždice budou uloženy na palety dodané městem 
Bzenec.

- Město Bzenec dodá novou dlažbu a obrubníky, z nichž investor 
vybuduje nový chodník v celé trase projektovaného plynovodu.

• Ukládá:
Správě majetku: 
- Předložit cenové nabídky na opravu hřebenáčů a střešních žlabů 

nad skladem SmB.
- K nově zbudovanému dětskému hřišti u tenisových kurtů umístit 

stojany na kola.
- Připravit podklady ohledně drobných oprav v nájemních bytech 

(co platí nájemce, co platí pronajímatel) včetně platných vyhlášek 
a zákonů.

SMB: 
- Zabezpečit opravy uvolněných kamenů ve stoce mezi ul. Baráky a 

ul. Revoluční.

Usnesení z 5. zasedání Zastupitelstva města 
Bzence konaného dne 08.06. 2011

• Bere na vědomí:
Zprávu o činnosti rady za uplynulé období.
Informace Mgr.Bc. J. Adamce o:
 - družební návštěvě v Murs Erigne ve dnech 4. – 9. 5. 2011
 - upřesnění informací k družebním setkání mladých v měs. srpnu 

v Egeln a přípravách na setkání v rumunském městě Cornu.

• Schvaluje
- Ověřovatele zápisu a návrhovou komisi.
- Program dnešního jednání zastupitelstva.
- Od příštího zasedání realizovat přímý přenos jednání zastupitel-

stva v kabelové televizi. 
- Rozpočtové opatření č.3/2011.
- Uzavření Dodatku č.2 ke Smlouvě o revolvingovém úvěru s Ko-

merční bankou, a. s., ze dne 09.07.2009, reg. č. 7490009200258, 
až do celkové výše úvěru 7 mil. Kč, kterým se prodlouží splatnost 
úvěru o jeden rok.

- Rozpočtový výhled na roky 2012 - 2013.
- Realizaci akce „Modernizace topného systému ZŠ Bzenec“ v před-

pokládaném nákladu dle projektu 1.749.019,-Kč (za první etapu). 
- Uzavření smlouvy o smlouvě budoucí mezi městem Bzenec a 

JMP Net, s.r.o. (IČ:27689841). Společnost odkoupí nově budované 
rozšíření plynovodu „Bzenec 6 RD ul. Nad Sklepy“ za kupní cenu 
min. 169.000,- Kč.  

- Rozšíření Finančního výboru o člena p.Vojtěcha Pleváka  s plat-
ností od 1.7.2011. Jeho funkční odměna je stanovena na: pro mě-
síc červenec  na 1.120,- Kč/měs. a dále pak na 320,- Kč/měsíčně.  

- DODATEK č.1 k Dohodě o úhradě nákladů spojených ze zabezpe-
čením nájmu nebytových prostor a provozních nákladů obvodní 
služebny Policie ČR ve Bzenci.

- Uzavření smlouvy o bezúplatném převodu vlastnictví ev. č. 
11/18/3/6/3313 podzemního úkrytu v k. ú. Bzenec na pozemku 
parc.č.3703 v k.ú.Bzenec z majetku státu – ČR-Ministerstva obra-
ny na Město Bzenec. Smlouvu bude podepisovat starosta města 
Bzence p. Pavel Čejka.

- Prodej nemovitostí v areálu Kasáren – část budovy (bez č. p.)  
s pozemkem parc. č. 418/64 o výměře 87m2 pro p. M. Pochylého 
v ceně 200,- Kč/m2 za pozemek a 192.600,- Kč za stavbu na tomto 
pozemku + úhradu nákladů spojených 

- Prodej nemovitostí v areálu Kasáren – část budovy (bez č.p.) s po-
zemkem parc. č. 418/65 (po úpravě GP č.2190-82/2009 má tato 
parcela výměru 152m2) část pozemku parc.č.418/1 (novým GP 
č. 2190-82/2009 vzniklo oddělením parc.č. 418/69 o výměře cca 
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348 m2) pro  Pneuservis J. Polášek (Bzenec, Kasárna 500) v ceně 
200,-Kč/m2 za pozemky a 329.600,- Kč za stavbu na pozemku par-
c.č. 418/65  (101+51= 152 m2) + úhradu nákladů spojených s pře-
vodem nemovitostí.

- Prodej nemovitostí v areálu Kasáren – část budovy s pozemkem 
parc.č.418/17 (po úpravě GP č.2190-82/2009 má tato parcela vý-
měru 102m2) pro Stavby Juras s.r.o. (Bzenec 549) v ceně 200,- Kč/
m2 za pozemek a 219.600,- Kč za stavbu na tomto pozemku + 
úhradu nákladů spojených s převodem nemovitostí.

- Prodej pozemku parc.č. 939/32 v  k.ů. Bzenec v  ul. Veselská pro 
manžele Daňkovy  v ceně 100,- Kč/m2 + úhradu nákladů spoje-
ných s převodem nemovitosti. 

• Neschvaluje
- Natáčení záznamu z dnešního jednání dvěmi neznámými kame-

ramany.
- Změnu ÚPD města Bzence – v lok.Pod Cukmantlem na výstavba 

RD. Žádost předložil p.R. Černý, Bzenec č.p. 426 - důvodem má být 
nedostatek míst pro výstavbu RD v našem městě. (Město má ve 
svém ÚPD dostatek ploch obdobných pro výstavbu RD. Lokalita 
nemá inženýrské sítě a nepočítá se v této lokalitě s výstavbou). 

• Odložilo
- Projednání záležitosti změny č.5 ÚPD města Bzence – z důvodu 

neúčasti pracovníka odboru územního plánování MěÚ Kyjov.

• Ukládá
Radě města:
- Zabezpečit přímý přenos vysílání jednání zastupitelstva v kabelo-

vé televizi.

Správa a stav obecního majetku
Zákon o obcích č.128/2000 sb., § 38, odst.1 stanovuje obcím 
povinnost: 

„Majetek obce musí být využíván účelně a hospodárně v souladu 
s jejími zájmy a úkoly vyplývajícími ze zákonem vymezené působ-
nosti. Obec je povinna pečovat o zachování a rozvoj svého majet-
ku. Obec vede evidenci svého majetku. .“
 
Majetek města Bzence je spravován odborem správy majetku. Ten-
to odbor se řídí rozhodnutími zastupitelstva města a Rady města 
Bzence.
Při správě majetku města a nakládání s ním musí být respektová-
ny veškeré zákony i podzákonná ustanovení, postihující správu a 
hospodaření obcí. Rozmanitost a členitost majetku obce a v nepo-
slední řadě i jeho rozsah kladou na zastupitelstvo a radu města vel-
kou zodpovědnost dodržet a naplňovat ustanovení těchto záko-
nů a nařízení. 
Část majetku je dána do správy a užívání příspěvkovým organiza-
cím města - Základní škola a Mateřská škola ve Bzenci na ulici Ol-
šovská a Službám města Bzence.   Majetek je využíván jednak měs-
tem Bzenec, nebo je pronajímán fyzickým i právnickým osobám na 
základě Smlouvy o nájmu v souladu s patřičnými zákony a předpi-
sy za účelem rozvoje služeb a dalšího podnikání. Celkem má měs-
to uzavřeno 72 smluv na pronájem nebytových prostor, 36 smluv 
na pozemky. Město dále obhospodařuje 200 bytových jednotek. 
Město již podle dřívějšího rozhodnutí zastupitelstva pokračuje 
v privatizaci bytového fondu. V současnosti se tato privatizace týká 
bytů v domě č. p. 1102 v ulici Nádražní. Jde o byty o velikosti 1+2 
o výměře cca 80 m2. Město nabídlo tři byty se stejnou nabídkovou 

cenou 690 000 Kč. O koupi bytů však nebyl ze strany veřejnosti zá-
jem, s  výjimkou jediné nabídky na odkoupení jednoho bytu. Vý-
sledky budou předány zastupitelstvu města ke schválení.
Po dokončení velkých investičních akcí a ukončení jejich financo-
vání dochází postupně k uvolňování finančních prostředků na ob-
novu, opravy a údržbu dalšího majetku ve všech jeho formách. 
Byla zahájena akce na opravu domů na náměstí. Teď jsou to bytové 
domy č.p. 325 a 326, kde dojde k zateplení a výměně oken v pro-
gramu Zelená úsporám.
Poznámka nakonec: majetek obce je majetkem všech jejich obča-
nů. To znamená i péči o něj, všímavost a  starost o jeho kvalitní vy-
užívání a životnost.

Malacka František - ved.odboru správy majetku města

Osobnosti v názvech našich ulic
JINDŘICH PLACHTA
1899 – 1951

„Není malých rolí….“   -  tento známý výrok plně vystihuje  dnešní 
osobnost cyklu Osobnosti v názvech našich ulic, od jejíž předčas-
ného úmrtí uplyne letos 60 roků.

Úspěšný filmový a divadelní herec a neméně známý spisovatel  Jin-
dřich Plachta se narodil  1. července 1899 v  Plzni jako Jindřich Šol-
le.
Umělecké jméno Plachta si dal  podle své přezdívky. Ta vznikla za 
školních let, kdy mu jeho matka ušila velkou pelerínu, která na jeho 
hubeném těle doslova vlála. Jeden z učitelů na něj zavolal: „Kam s 
tou plachtou?“ a přezdívka mu od té doby zůstala.

Jindřich Plachta měl ještě dvě sestry – Helenu a Vilmu. Otec souro-
zenců, pan Šolle,  byl zaměstnán jako úředník ve  Škodových závo-
dech v Plzni. V době synova studia pobýval   s celou rodinou v Rus-
ku, kde získal pracovní uplatnění v pivovaru. Maturitu však Jindřich 
Plachta  skládal doma, na obchodní akademii v Plzni. Pan Šolle o 
herecké dráze svého syna nechtěl ani slyšet. Měl se z něj stát účet-
ní. Proto studium na  obchodní akademii. 
A tak byl Plachta nejdříve zaměstnán v plzeňské Ústřední bance 
československých spořitelen. V letech 1918 – 1919 pobýval služeb-
ně v Krakově, od roku 1919 pracoval v Praze jako praktikant Poš-
tovní spořitelny. Již v této době tajně vystupoval na různých ma-
lých scénách.  S přáteli založil ochotnický spolek Jaro. Později vzpo-
mínal na svá studia: „Spíš by se našlo u krávy nadání ke hře na cite-
ru,než u mne atom pochopení pro podvojné účetnictví.“

Jindřich Plachta s manželkou Alenou měli dvě děti, dceru Alenu a 
syna Zdeňka. Po náhlém a předčasném odchodu do penze ze zdra-
votních důvodů v roce 1927 se Jindřich Plachta věnoval jen umě-
lecké činnosti.

Za německé okupace spolupracoval s domácím odbojem, což ho 
několikrát přivedlo do ohrožení života, také finančně podporoval 
postižené rodiny. Aby se vyhnul nacistickým rozhlasovým skečům 
a účinkováním v německých filmech, schoval se za pomoci přátel 
do nemocnice a postoupil operaci s dlouhodobou hospitalizací.
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Divadlo
V Praze vzniklo po první světové válce velké množství divadélek 
a kabaretů. Jindřich Plachta začínal v kabaretu Satyr v hostinci U 
Znamenáčků. Jeho první role byla pražská klepna - paní Vůněsla-
va Acetylénová. Po zániku kabaretu se nechal zaměstnat jako ná-
pověda v kabaretu Červená sedma. Podle pamětníků mu to však 
moc nešlo - napovídal příliš hlasitě a afektovaně gestikuloval. Jen-
že obecenstvo řvalo smíchy. Proto ho šéf kabaretu Červená sed-
ma Jiří Červený na Silvestra v roce 1921 angažoval opět jako bábu 
Acetylénku.Uplynulo jen několik měsíců a Jindřicha Plachtu uviděl 
král českých komiků Vlasta Burian. Jeho herecký projev se mu na-
tolik zalíbil, že mu nabídl angažmá ve svém divadle. Podobně jako 
Jaroslav Marvan měl dělat „nahrávače“. Plachta si začal získávat pří-
zeň publika a Burian začal cítit konkurenci. Napjatou situaci vyře-
šil Plachta odchodem z divadla. O práci nouzi neměl. Okamžitě jej 
angažovali (v roce 1929) Jiří Voskovec s Janem Werichem. Zářil ve 
hrách Osel a stín či Kat a blázen, ale hlavně v revue Rub a líc. Dal-
ší scény,na kterých hrál byly Tylovo divadlo, v letech 1938 až 1941, 
Kohoutovo Divadlo U Nováků a za války Nezávislé divadlo a Velká 
opereta (dnešní Divadlo v Dlouhé).
Po válce následovalo Divadlo 5. května (dnešní Státní opera).  
V rámci divadla byla vytvořena herecká skupina, která vyjížděla na 
venkov se zájezdovými představeními pod hlavičkou „Vesnického 
divadla“. V čele této skupiny stál právě Jindřich Plachta. Skupina 
odehrála 70 představení a v říjnu 1946 ukončila výjezdová před-
stavení pro zhoršení Plachtova zdravotního stavu  Několikrát do-
stal Jindřich Plachta nabídku stát se členem Národního divadla. Pro 
svou vrozenou skromnost a malou víru ve své nadání, ji vždy odmí-
tl. Až v letech 1948 – 1949 v Národním jednu sezonu působil. 
Krátce působil jako umělecký vedoucí v Divadle umění lidu v Kar-
líně. Potom až do své smrti měl angažmá v Ústředním divadle čes-
koslovenské armády (dnešním Vinohradském divadle). Vystupoval 
zejména v komediálních rolích, ve kterých uplatňoval své vyzáb-
lé, dlouhé tělo, velký nos, svérázný, originální obličej, charakteris-
tickou dikci a hlas. Jeho nejvýznamnějšími divadelními rolemi byl 
Maleček ve Vančurově „Josefíně“, pan Franc v Jiráskově „Lucerně“ či 
krejčí v „Janu Husovi“. Těžiště jeho umělecké činnosti však spočíva-
lo ve filmu, který mu přinesl neskutečně velikou popularitu. Další 
jeho divadelní působení zhatila předčasná smrt.

Film
Jako filmový herec začal působit ještě v éře němého filmu. První 
roli dostal v sedmadvaceti letech v němé verzi filmu DOBRÝ VOJÁK 
ŠVEJK Ve filmu sehrál desítky postav oplývajících svou upřímností 
a lidskostí. Vytvořil však i závažnější role. Ale role krejčího Emanu-
ela Habáska v komedii MUŽI V OFFSIDU (1931) podle románu Kar-
la Poláčka mu přinesl na začátku zvukové éry filmu velikou popu-
laritu a patřil mezi nejoblíbenější a nejpopulárnější herce své doby. 
Výraznou postavou byl i jeho detektiv Klubíčko ve filmu VRAŽDA 
V OSTROVNÍ ULICI (natočil režisér Svatopluk Innemann dle románu 
Emila Vachka Muž a stín), což byl první film natočený v ateliérech 
A–B Barrandov.
Do konce 2. světové války pak Jindřich Plachta natočil skoro osm-
desát filmů. Většina jeho rolí diváky okouzluje dodnes. Například 
laskavý profesor Matulka z filmu CESTA DO HLUBIN ŠTUDÁKOVY 
DUŠE (1939), se svojí plejádou jasoňů i dnes probouzí v srdcích di-
váků  (nebo jen divaček?) touhu po chvění křídel motýlích …
Své nezapomenutelné filmové role, ve kterých je vidět Plachtův 
charakteristický nesmělý projev a hluboká lidskost, vytvořil také 
ve snímcích PŘED MATURITOU (profesor matematiky Kleč), MUŽI 
V OFFISDU (již zmíněný krejčí Emanuel Habásko), VRAŽDA V OST-
ROVNÍ ULICI (detektiv Klubíčko), NAŠI FURIANTI (vysloužilec Bláha), 
FILOSOFSKÁ HISTORIE (aktuár Roubínek), PÁN A SLUHA (obětavý 
sluha Chytráček), SVÁTEK VĚŘITELŮ (úředník Kolčava), KDYBYCH 

BYL TÁTOU (starý mládenec Antonín Adamička), DRUHÁ SMĚNA 
(dělník Jančar), za tuto roli získal Národní cenu za umění filmové 
(1941), ADVOKÁT CHUDÝCH (hokynář Marvan), Z ČESKÝCH MLÝ-
NŮ (mazaný krajánek Šafránek), hlavní roce ve filmu KAREL A JÁ 
(drožkář Šourek), MĚSTEČKO NA DLANI (obecní blázen Janek Pu-
deš), NEBE A DUDY (horník Antonín Fábera) nebo U PĚTI VEVEREK 
(až neúměrně dobrotivý majitel domu Josef Houbička, svádějící ur-
putný boj se svojí zlou manželkou), v tomto filmu si v malou roli za-
hrál i Plachtův syn Zdeněk Šolle.
Po válce sehrál ve filmu ševce Domažlíka v PRŮLOMU (1946), trhov-
ce Františka Diviše v milé komedii PRÁVĚ ZAČÍNÁME (1946), dědeč-
ka Vejvodu v komedii NEVÍTE O BYTĚ? (1947), profesora přírodopi-
su Bláhu v komedii ČERVENÁ JEŠTĚRKA (1948), úředníka, pozdě-
ji dělníka Nováka v komedii PAN NOVÁK (1949). Plachtovou vůbec 
poslední rolí se stal dělník Ferda Fikejs v agitce KARHANOVA PARTA 
(1951). V roce 1953 natočil režisér Čeněk Duba střihový film VEČE-
RY S JINDŘICHEM PLACHTOU.

Spisovatel
Jindřich Plachta mimo divadelní a filmovou činnost  psal humoris-
tické články a črty. Přispíval svými fejetony, kurzívami a povídkami 
do denního tisku, zejména do Rudého práva. Na pokračování otis-
koval v časopisech své „Koutky“ a „Blechu z Hollywoodu a její roz-
marné a dobrodružné příběhy“.
Je autorem dodnes oblíbené dětské knížky „Pučálkovic Amina“ 
(1931), která se dočkala i večerníčkové kreslené verze. Dále kni-
hy „Dějepis světa a okolí“ a „Trampský nástin dějin“. Posmrtně byly 
vydány sborníky drobných humoristických próz a vzpomínek „Na 
slovíčko s Jindřichem Plachtou“ (1980) a „O lidech nešikovných“ 
(1989). 

Závěr
Kromě toho, že byl Jindřich Plachta svérázným podivínem a her-
cem, byl také nadšeným a přesvědčeným  stoupencem komunis-
tických ideálů.  V  poválečném období, přestože byl už velmi ne-
mocný, chodil pracovat ve svém volném čase na brigády do kla-
denských dolů a pomáhal tak budovat socialismus. Když v roce 
1951 zemřel, bylo to svým způsobem štěstí v neštěstí, jak se po le-
tech vyjádřili někteří členové jeho rodiny.V roce 1952 počaly poli-
tické procesy a Jindřich Plachta, který byl blízkým osobním příte-
lem Rudolfa Slánského, by se s největší pravděpodobností,hraničí-
cí s jistotou, s těmito událostmi velice těžce vyrovnával.

Jindřich Plachta zemřel 6. listopadu 1951 v Praze ve věku pouhých 
padesáti dvou let. Díky rolím starých mlá-
denců, které hrál již ve svých třiceti le-
tech, si diváci ani neuvědomovali, že 
byl tak mladý.  

Svým hereckém uměním se 
Jindřich Plachta zapsal a na-
dále zapisuje, do srdcí několi-
ka generací filmových diváků. 
Vždyť „Filmy pro pamětníky“ bý-
vají v  televizním vysílání vítaným 
zpestřením   dnešní uspěchané 
doby a jsou tedy v oblibě stále.  
Místem   posledního odpočin-
ku   Jindřicha Plachty jsou Ol-
šanské hřbitovy v Praze.

Zpracovala: Marie Tejklová
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
Návštěva partnerského města ve Francii

Ve středu, dne 4. května 2011, jsme se ve 4 hodiny odpoledne do-
pravili za městský úřad, kde jsme netrpělivě čekali na autobus, kte-
rý nás měl dopravit do našeho družebního města – Műrs Erigne. 
Z naší základní umělecké školy nás cestovalo sedm. Pan ředitel Lu-
bomír Ligas, paní učitelka Marta Gráfová a žákyně Martina Jakšo-
vá, Markéta Čechová, Eliška Filípková, Vladimíra Hostýnková a Adé-
la Boráňová. Cesta byla velice dlouhá a únavná, a proto jsme všich-
ni přivítali čtyřhodinovou prohlídku hlavního města Francie – Pa-
říže. Obdivovali jsme zde jedny z  nejkrásnějších  památek – Notre 
Dame, Louvre a Eiffelovu věž. I pouze na tyto tři památky jsou ale 
čtyři hodiny velice krátká doba, protože naše cesta ještě pokračo-
vala a všichni už na nás čekali. 
Do města jsme dorazili kolem půl sedmé večer a celé utrmácené 
nás ještě čekala cesta do naší rodiny, kde jsme byli ubytováni. Já a 
Vlaďka jsme byly přijaty velice vlídně a za celý náš pobyt něm tam 
nic nescházelo. 
V noci ze čtvrtka na pátek jsme si odpočinuli a netrpělivě jsme oče-
kávali následující program. Ten byl vskutku úžasný. Návštěva histo-
rického zábavného parku Puy du Fou byla nejúžasnějším zážitkem 
za celou návštěvu. Navíc to bylo po náročné cestě ideální, protože 
jsme vždy jen přešli od jednoho vystoupení ke druhému a mezi-
tím vždy seděli. Po návratu nás čekala večeře na místním kulturním 
domě, kterou jsme zpestřili svými skladbami. Do postelí jsme se 
dostali opravdu velice pozdě, ale zážitky máme bohaté. 
V sobotu ráno jsme vstali o něco dřív, protože bylo rozhodnuto, že 
navštívíme trhy, kde je možnost koupit dárky pro naše rodinné pří-
slušníky. Na trhu jsme našli vše, co jsme chtěli – dobrá vína pro ro-
diče, nějaké oblečení a také nějaké jídlo. Také nákupy v sportovním 
středisku jsme si užili, i když nakupovali pouze dospělí. My, školou 
povinní, jsme se rozhodli otestovat skateboardy, koloběžky a kola, 
která se dala volně vypůjčit. V rodinách byl oběd, který jsme s chu-
tí spořádali, a pak následoval program podle toho, na co jsme se 
předchozího dne podepsali. My jsme se zapsali na lodičky, ale ty 
nás docela zklamaly. Místo slíbených kánoí jsme se pouze povozili 
na místní loďce a jeli zpět na kulturní dům. Tam následovala večeře, 

na které jsme měli sice druhé, ale oficiální vystoupení. Také se vět-
šina z nás rozhodla a naučila se některé tradiční francouzské tance. 
Ty byly sice namáhavé, ale zábavné. V jednu hodinu ráno následo-
valo rozloučení s našimi německými přáteli, kteří už odjížděli zpět 
domů. Nás ale ještě čekala neděle.
A ta proběhla vskutku originálně. Pár z nás šlo na závod dlouhý vět-
šinou 8 km, při kterém jsme poznávali nádhernou přírodu v oko-
lí. Oběd byl buď v rodině, jak tomu bylo i u nás, nebo na závodiš-
ti. Poté jsme se vypravili do místního kostela, kde jsme posloucha-
li nádherný kytarový koncert. Znovu, naposledy, jsme se vrátili do 
rodin, rozloučili se a dostali nějaké jídlo na cestu. Svou poslední ve-
čeři jsme také strávili na kulturním domě, naposledy tam zahráli a 
poté, v 21 hodin, následovalo tradiční francouzské loučení. A nás 
čekala už jen dlouhá cesta domů, kde už na nás netrpělivě čekali 
naše rodiny a přátelé. 

Čechová Markéta, IX. B
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Již podruhé jsme dostali šanci se zúčastnit zájezdu do Itálie, tuto 
šanci jsme hned využili, protože zážitky z minulého roku byly ne-
zapomenutelné. Už  20 dní předem jsme začali odpočítávat dny a 
připravovat se. Dne 11. 6.  2011 jsme po 21 hodině odjeli od zám-
ku se zaplněným autobusem do Itálie. Cesta trvala neuvěřitelně 
dlouhých 10 hodin. Na druhý den jsme kolem 7. hodiny přijeli do 
campu  San Francesco,  kde nás paní uč. Jurečková provedla a pře-
brali jsme chatky. Ubytovali jsme se a vyrazili  k bazénu, který sou-
sedí přímo s mořem.  Odpoledne jsme pak šli přímo k moři. Další 
dny jsme ráno posnídali a sešli jsme se zase na nástupu,  kde jsme 
se podle čísel spočítali. Vydali jsme se k bazénu co nejdříve, aby-
chom si chytli lehátka.  V poledne jsme se vrátili na oběd, odpoči-
nuli si a šli buď k bazénu nebo k moři. Večer jsme měli přichystané 
aktivity na každý den- volejbal, nohejbal, badminton i stolní tenis.  

Itálie 2011

Ve středu nás čekal aquapark, na který jsme se těšili nejvíce a vy-
zkoušeli jsme tam každou atrakci.  Nejvíce se nám ale líbila jízda 
na člunech. Ve čtvrtek jsme vydali do Caorle na prohlídku města, 
kde jsme mohli nakoupit dárky našim příbuzným. Počasí nám přá-
lo, i když se  každý den  měnilo. V pátek nám dokonce odpoledne 
pršelo.V sobotu jsme se naposledy vydali k bazénu a k moři podí-
vat se na vlny. Poté se konalo vyhodnocení sportovních aktivit, po-
balili jsme si kufry a naposledy se vypravili do ulic. Zážitků jsme 
měli opravdu mnoho. Vůbec se nám nechtělo domů, protože to 
byla naše poslední možnost jet se školou do Itálie. Jak rádi bychom 
opakovali 8.ročník, abychom  sem mohli jet znovu
a znovu !!!

Adéla Boráňová a Lucie Mikošková  8. B



Návštěva záchranné služby
Dne 21. 6. 2011 jsme se zdravotním kroužkem navštívili záchrannou službu v Kyjově. Měli právě výjezd, ale brzy se vrátili. Sest-
řička Korvasová nám ukázala vybavení celé sanitky. Vysvětlila nám, k čemu slouží přístroje a některé i předvedla. Pacienty jsme 
byli my. Bylo to moc zajímavé.
Děkujeme paní učitelce Kunické, že tuto akci domluvila a uskutečnila.

Radka Syrová

12

Zprávy ze školy 

Pozvánka na podzimní akce SRPŠ
Na letošní podzim si pro Vás SRPŠ připravilo několik akcí, na které 
bych Vás touto cestou chtěla pozvat:

Začneme 1. října dalším ročníkem Dýňového odpoledne, které 
bylo v loňském roce velmi úspěšné – bavili se děti i dospělí a masky 
a vyřezávané dýně, které rozsvítily nádvoří zámku byly skvělé. Bylo 
by proto škoda na takovou akci nenavázat. Pomůžete nám překo-
nat loňský počet rozsvícených vyřezaných dýní? 
Na 16.11. připravujeme Lampionový průvod. Jistě si vzpomínáte 
na ohňovou show, tanečky a horký čaj, které nám minulý rok po-
mohly vykouzlit úžasnou atmosféru při této akci. A čím Vás překva-
píme letos? Na to se budete muset přijít podívat osobně .
Po velkém úspěchu velikonoční výstavy jsme se rozhodli, že před 

začátkem adventu uspořádáme podobnou akci zaměřenou na čas 
vánoční  – opět chceme pozvat šikovné řemeslníky z našeho regi-
onu, aby předvedli své dovednosti a také dát prostor tvořivosti ná-
vštěvníků v připravených dílničkách. Můžete se těšit i na originální 
dekorace dětí ze ZŠ a na občerstvení ve vánočním duchu.
Jak už bylo napsáno v červnovém Zpravodaji, připravujeme i dal-
ší přednášky pro veřejnost – prvními tématy budou „Poklady z kos-
telní věže“ a „Prevence HIV“. Termíny přednášek a výstavy ještě 
upřesníme – jako vždy Vás budeme s předstihem informovat mj. 
pomocí plakátů, kabelové televize a rozhlasu.

Doufáme, že Vás naše akce zaujmou a těšíme se na příjemná 
podzimní setkání s Vámi!
Za výbor SRPŠ
Mgr.Alexandra Korvasová

Učebna fyziky netradičně
Že výtvarné umění a fyzika mají k sobě blízko, dokazuje krásně 
vymalovaná učebna fyziky. Autory sluneční soustavy na čelní stě-
ně této místnosti a fyzikálních měřidel na jednotlivých sloupech 
mezi okny jsou žáci tříd 9. A a 9. B, kteří navštěvují povinně voli-
telný předmět výtvarné činnosti.
Spolupráce vyučující tohoto předmětu Ing. Marie Horvatové  
a vyučující fyziky Mgr. Jany Presové je doslovným naplněním poj-
mu „mezipředmětové vztahy“ v praxi.

 Žáci 9. ročníku
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byně. Doma jsem však nebyl přes rok … to ta nehoda … Léka-
ři mi po ní dávali 2 dny života -  přeloženo, čekali, že do dvou 
dnů zemřu.
Bylo to horké letní úterý. Je snadné si to pamatovat, neboť 
v  úterý je v  Hrabyni propouštěcí den. Domů jsme odjížděli 4 
vozíčkáři sanitkou s plošinou. Jel se mnou i Jarek Vaďura z Ne-
dakonic, skokan, kvadruplegik, ale vždy dobře naladěn. 
Byl velmi horký letní den a pro mne začal nový život. 
Jaký jsem si vůbec neuměl představit …

Neděle 6.6.2010 – aneb „Kdyby bylo šestnáctého, to by bylo 
jiné.“
Dopoledne se u nás zastavil strýček, vracel se z ryb.
Maminka se ho ptá, co chytil.
Strýček řekl, že nic a jen opakoval: „Kdyby bylo šestnáctého, to 
by bylo jiné.“
On totiž  chytil sumce !!! Desetikilového!!  
Pomáhal mu ho vytahovat známý rybář. Ten, který loni ulovil 
velkou štiku. 
Sumec je dobrý, nemá žádné kosti, jen hřbet.
Ale je to dravá ryba a ty se smí lovit až od 16.června…
Ale myslím, že i přes to zklamání byl strýček – svým způso-
bem – potěšen. 
Přece jen se sumec nechytí na háček každý den.

Pondělí 7.6.2010 – aneb „Co jsem doposud neuzřel“
Vyjel jsem odpoledne na podestu, počasí bylo příjemné. Tak 
proč chvíli na 
čerstvém vzduchu nepobýt. Sedím, rozhlížím se a … už ho vi-
dím!!!
Šneček ze strany schodku u dveří, kterým se vchází do žehlírny.
Nechal jsem si ho od maminky podat, což obvykle nedělám.
Samozřejmě byl plný, proužkovaná ulita. Byl položen na pode-
stu asi 20 cm od jejího okraje.
A pak to začalo !! Toto jsem skutečně ještě nikdy neviděl !!!
Ten šnek vylez z ulity a začal se pohybovat, převedeno na naší 
řeči, jakoby „válel sudy“.
Muselo to být pro něho dosti namáhavé, stáhnout se zčásti do 
ulity, obrat a zase povylézt,
Posun, stáhnout se, obrat … a tak rychle dál …
Brzy se dostal na okraj podesty, přepadl dolů a já už přestal jeho 
pouť sledovat.
Údiv mi však v mysli dlouhou dobu přetrval.

Středa 16.6.2010 – aneb co zajímavého se přihodilo po vyšet-
ření v nemocnici …
Tohoto dne jsme neměl vyšetření jen já, ale také maminka, kte-
rá byla na CT objednaná. Už na 7 hod. tam měla být, proto na 
sanitku pro mne ani nečekala, a jela sama autobusem. A dobře 
udělala, neboť sanitka přijela až ve tři čtvrtě na sedm. Mne če-
kalo vyšetření na kožním, a že se čekalo !! Lidí tam bylo plno,  
i maminky s kočárky. Doprovod mi dělal strýc.
Celou dobu, co jsem čekal, než budu zavolán do ordinace, jsem 
vroucně prosil, aby to mamince dobře dopadlo. Byli jsme do-
mluveni, že až skončí, přijde za námi. Přišla právě ve chvíli, kdy 
jsme vyšli od paní primářky, která toho dne ordinovala, za což 
jsem byl rád.
Já jsem jel dolů sám výtahem, maminka se strýcem šli po scho-
dech, Když jsem vyjel z kabiny výtahu, uviděla mne procháze-
jící sestřička, taková milá, sympatická. Začala na mne mluvit. 
Tak jsem jí řekl, že neslyším, pomoc nepotřebuji (myslel jsem 
si totiž, že mi chce pomoci), vše je v pořádku, jen ten sluch … 
a popřál jí hezký den. Pak vstoupila do dvoukřídlých proskle-
ných dveří, na nichž stálo: VSTUP POUZE PRO PERSONÁL.
Pak přišli naši a dali jsme si kávu z toho nového nápojového au-
tomatu firmy CAFÉ+CO. 

pokračování na straně 17

ROZPOMÍNÁNÍ, SNY, ZÁŽITKY
Výběr z připravované autobiografické knihy
Miroslava Švabíka

LISTY Z DENÍKU - JEN TAK

KDYBY
Kdyby …. kdyby ….. kdyby ….
Chtělo by se psát dál … 
Ale v Životě se na „kdyby“ nehraje !!! Jednou je stav věcí daný 
a je jen mrháním času, vracet se zpět do Minulosti s tím magic-
kým a TAK!!! zrádným klíčem  „Kdyby …“

Neděle 2.5.2010 – velmi zvláštní den
Tento den mám výročí - 13 let, co se život můj změnil zcela zá-
sadním způsobem.
Přiznám se, že si tím datem vůbec nejsem jist. Je to tak dávno…
Ano, od té nehody již uplynulo 13 let a život se nezměnil jen 
mně.
Hlavně mamince.
Letos to bylo poprvé, co mi to datum nepřipomněla. A já jsem 
mlčel.
Ale určitě se jí to hlavou honilo, obzvláště nyní.
Brzy ráno jsem se probudil, zpolohoval se, posnídal. A začal 
s  hygienou. Když jsem byl hotov, následovalo oblékání, umytí 
tváře žínkou a hurá na vozík.
Bylo třeba v  tiskárně vyměnit černou tiskovou kazetu, něco 
ofotit a vytisknout.
A pak, když jsem byl s prací hotov, jsem se podíval z okna.
Maminka na dvoře a máváním mi naznačuje, abych vyjel ven.
Napadlo mne „kočka“, ale to by se mi maminka snažila dát na-
jevo, abych vyjel rychle.
Kočka nečeká, je velmi pohyblivá, akční.
Dále mne napadlo „šnečci“, neboť v  noci popršelo a v  takový 
čas rádi opouští své skrýše a úkryty. A taky že ano. A byli na 
chodníku a v pohybu.
Mobilis in Mobile.  Pohyblivý v pohyblivém.
A maminka přinesla tu spodní polovinu kulaté krabičky od ta-
vených sýrů a začala je do ní sbírat. Vždy, když šnečka zvedla, 
tak se schoval do ulity. Čekal nebezpečí, ale to nepřišlo.
Tak mi jich nasbírala tu krabičku plnou, mnoho místa tam už 
nezbývalo. 4 ulity byly žluté, ostatní proužkované. Těch je zde 
většina, šnečci se žlutými domečky jsou vzácností a natrefí se 
na ně málokdy. Chtěl jsem je spočítat, chvilka váhání a …
A pak to začalo! Netrvalo to dlouho a první odvážný vystrčil 
své růžky, díval se na mě a já přemítal, jak mne asi vidí. A pak 
druhý, třetí … a obsah krabičky se dával do pohybu. 
Rázem bylo tělo na těle, ulita na ulitě …
Pár jich brzy překonalo okraj krabičky a začali mi lézt na ruku, 
což mi nevadilo.
Pro mne jsou to taková blízká setkání třetího druhu.
Ale to už byl  čas se s nimi rozloučit, naposledy se pokochat a 
už je maminka dává na skalku.
Byl to zvláštní a velmi krásný den.
Jako by mi někdo dal dárkový zážitkový certifikát a já si ho 
hned vybral.
A toto píši, abych nezapomněl. 
Ten den byl sestaven z malých velkých radostí. A já za něj Ži-
votu děkuji.

Středa 7.7.2010 – aneb tento den letos a před lety…
Máme na zahradě třešeň. Začíná rodit v  červnu, ale přestože 
třešně stále má, já už bych je nejedl. Jsou totiž masité, ale ry-
bám chutnají. Ovoce s prémií J
Odpoledne si strýček zase přijel natrhat. Alespoň přijdou 
k užitku – rybám a v konečném důsledku i nám lidem
7.července 1998 jsem se vrátil po 7 měsících domů z RÚ Hra-



BZENECKÉ DRMOLICE
Tak jak se zpívá v písni „ Bzenčané sú veselí v nedělu aj v pon-
dělí „  , tak i Bzenecké drmolice byly veselé při tradičním „ Zpí-
vání s beranem „ na Rudníku,  kde i přes dešťové přeháňky vy-
stoupily    se svým programem .
Další akcí nás Bzeneckých drmolic bylo setkání na vernisáži 
Lenky Jurečkové v Olomouci, tu jsme obohatily našimi bze-
neckými i dalšími písněmi z okolí, které si s námi zazpívali  
i hosté a další příznivci Lenčiných obrazů.
V měsíci červenci nás čekalo natáčení České televize Praha. 
ČT Praha sestavila nový cyklus o zachování starých tradic   
a dovednostech lidí.ČT oslovila i paní Annu Rybovou z Ježo-
va , babičku Moniky a Petry . Tento díl je ukázkou o škrobení 
spodnic , kulmování spodnic starou metodou  a v neposled-
ní řadě o vyšívání kocúrek , šatek a pávek ke svátečnímu a pa-
rádnímu kyjovskému kroji. Pro úplnou ukázku jsme si oblekly 
i my kyjovský kroj a našim zpíváním dovršily natáčení  ČT Pra-
ha v prostorách sklepu „U Štěpána“.
Poslední víkend v červenci jsme byly pozvány na dožínkový 
průvod s besedou u cimbálu do Moravského Písku.
V měsíci srpnu při příležitosti 90.oslav Slováckého roku v Ky-
jově měla paní Lenka Jurečková další vernisáž, které jsme se 
také zúčastnily a svým zpěvem obveselily publikum.

Dále se můžeme společně setkat na:
Vinobraní v Uh. Hradišti u Slovácké búdy
Bzeneckém vinobraní
Vernisáži v Ostr.N.Vsi
Vánoční zpívání ve Bzenci
Vánoční zpívání v Kelčanech

MONIKA BRÝDOVÁ
V neděli 22. května 2011 po celý den probíhaly u nás ve škole 
kursy paní Moniky Brýdové (často předvádí své výrobky v po-
řadu „Rady ptáka Loskutáka“).
V Bzenci již byla se svými spolupracovnicemi poněkolikáté.
Letos však poprvé jsme ji pozvali jménem SRPŠ.
Pozvání uskutečnila paní učitelka M. Konečná, který se  
M. Brýdovou spolupracuje již několik let.
Od 9 hodin od rána až do pozdních odpoledních hodin pro-
bíhalo několik kursů, např. sítotisk, zipové kabelky, peding, 
encaustické malování, vitráže technikou Tiffany, FIMO vlnky.
O každý kurs byl velký zájem a sjel se na ně velký počet účast-
níků ze Bzence i širokého okolí (přihlášky šly podat přímo na 
webových stránkách M. Brýdové).
Akce se všem líbila a paní Brýdová slíbila, že příští rok přije-
de opět.
Mgr. I. Kunická, Členka SRPŠ

Prázdniny ve škole a mateřských školkách
Období hlavních prázdnin nebylo obdobím klidu, jak by se mohlo zdát, ale prakticky ve všech školních budovách probíhaly 
a ještě probíhají různé pracovní aktivity a investiční akce.
Největšími z nich jsou rekonstrukce topného systému v učebnovém pavilonu základní školy, 2. etapa rekonstrukce podlahové-
ho topení v plaveckém bazénu a dokončení opravy střechy hlavní školní budovy.
Pracovalo  a investovalo se i v mateřských školách. V MŠ III v ulici Boženy Němcové a ve dvou třídách MŠ I v ulici Olšovské byla 
provedena výměna podlahové krytiny. Děti v mateřské škole v Olšovské ulici a noví prvňáčci v základní škole usednou od září 
do nových lavic. Každoroční samozřejmostí jsou i opravy malby.
Všechny práce budou dokončeny tak, aby nebyl narušen začátek nového školního roku. Výjimkou je pouze plavecký bazén, kte-
rý bude uveden do provozu až k 1. říjnu.

Mgr. Bc. Jiří Adamec
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Svaz zdravotně postižených občanů
Nepřehlédněte pozvání na ozdravné rekondiční pobyty 
v roce 2012
Svaz zdravotně postižených občanů ve Bzenci pořádá v roce 
2010 dva rekondiční pobyty, kterých s může zúčastnit kdoko-
liv v občanů :

1. Sezimovo Ústí, hotel MAS má zaváděcí wellness pobyt ve 
dnech 3. - 10. března 2012 za 4.400,- Kč. V  ceně je zahrnuto 
ubytování ve dvoulůžkových pokojích s příslušenstvím a te-
levizí, plná penze, 1x masáž, 1x celkový zábal, cvičení v bazé-
nu, 1x suchá uhličitá koupel, 1x automatické termální masáž-
ní lehátko, kyslíková kúra. Vše je pod jednou střechou. Dopra-
va je zajištěna tam i zpět.

2. Luhačovice, hotel Litovel ve dnech 17. – 24. června 2012 za 
3.750,- Kč. V  ceně je zahrnuto ubytování ve dvoulůžkových 
pokojích, polopenze, 2x solná jeskyně (v budově hotelu). 
Procedury na návrh obvodního lékaře platí pojišťovny (mimo 
budovu hotelu). Doprava vlastní.

Přihlášky se zálohou 2.000,- Kč na oba pobyty získáte do 
konce října 2011 u Vlasty Čmelíkové, Tyršova 888, Bzenec, 
tel. 511 132 932 , mobil 775 445 940.

Vlasta Čmelíková

Městská knihovna nabízí:
Beletrie pro dospělé :
Bílek, Jiří : První kněžna, aneb, Závrať moci
Historický román o životě kněžny Ludmily z 9. století.

Cartland, Barbara : Polibek v poušti
Milostný román ze Sýrie.

Giacobini, Silvana : Znám tvé tajemství
Neopakovatelný příběh lásky, vášně, tajemství a viny ze sou-
časného Milána a Benátek 18.století. Román v němž se fikce 
mísí s realitou a historie se stává současností.

Indridason, Arnaldur : Severní blata
Mistrně napsaná detektivka z Islandu.

Palmer, Alec : Ztracené město
Dobrodružný román o expedici do oblasti dávného indián-
ského osídlení v Kolumbii.

Naučná literatura:
Habeck,Reinhard : Obrazy, které by neměly existovat
Kuriózní obrazy a jejich záhadná historie nutí k úžasu, podrý-
vají naši důvěrnou představu o světě a navozují otázky, na 
které doposud nedokážeme uspokojivě odpovědět.

Hagerty, Taylor : Čarujeme s papírem
Papír hraje prim. V  této knize je 35 návrhů na doplňky, jme-
novky,  zarámované obrázky na stěnu, blahopřání a originál-
ní dárkové obaly.

Junek, Václav : České zrady
Osoby a události, které je možné kvalifikovat jako zrádce 
v českých dějinách od dávnověku po první světovou válu.

Škvárová, Věra : 77 výletů s dětmi přes hranice
Tato kniha je určena všem rodičům, kteří hledají inspiraci 
k zajímavým výpravám s dětmi k našim sousedům. Jsou zde 
tipy na jednodenní výlety do Polska, na Slovensko, do Ra-
kouska a Německa.

Pro děti:
Hutrová, Veronika : Prázdniny u babičky
Kniha pro děti o dobrodružstvích šesti dětí, které každý rok 
jezdí ke své babičce na venkov.

Kovaříková, Zuzana: Za zvířátky do lesa
Pohádkové příběhy o zvířátkách, které vás pobaví, potěší i 
poučí.

Krolupperová, Daniela: Já se nechtěl stěhovat
Kniha o malém Martinovi, který se s rodiči přestěhoval do vel-
kého města a také o šikaně, ze strany spolužáka.
Lukavská, Milena: Kde je doma Hajaja?
Pohádkový příběh o skřítkovi, vílách, drakovi a obrovi.

Štulcová, Renata : Mojmír
Historický román o chlapci Mojmírovi a jeho výpravách pl-
ných nebezpečí a nástrah, které vedou z moravského Vlčnova 
až do Mongolské říše ve 13. století.

M O celk.

1. Kúřil Václav 1949 Tatra Hodonín 141 137 278

2. Směřička Marek 1968 KVZ Kyjov 137 129 266

3. Ilčík Břetislav 1950
AVZO  
Dubňany

123 134 257

4. Celman Osvald 1969 SSK Břeclav 123 116 239

5. Paďour Petr 1954 KVZ Tišnov 110 110 220

6. Sáblík Rostislav 1962
AVZO Valašské 
Klobouky

135 77 212

7. Gregor Milan 1949 SSK Bučovice 124 80 204

8. Kadlec Jiří 1960 Tatra Hodonín 111 88 199

9. Těšina Vladimír 1965 AVZO Bzenec 36 47 83

Dne 21.8.211 se na střelnici SSK AVZO Bzenec konala soutěž 
ve služební velkorážní pistoli VPs 15 namířených na statický 
plastový terč a 15 ran na otočnou figuru. V soutěži zvítězil ná-
střelem 278 bodů pan Václav Kúřil z SSK Tatra Hodonín.

SPORT
Velká cena města Bzence
Výsledková listina

Pořadatel: SSK AVZO Bzenec
Disciplína: VPs 15 + 15
Kategorie: bez rozdílu kategorii



nic nepomůže upadnout do paniky. Je-li to nezbytné, vyhle-
dat pomoc lékaře nebo terapeuta.

Jakou roli hraje při navykání na drogu rodičovský vzor?
Velkou. Když děti vidí, že rodiče užívají prášky, aby stačili pra-
covnímu výkonu, pijí alkohol, aby se zbavili napětí a dosta-
li dobrou náladu, tak už se v  mladém věku učí žít s  drogou. 
A děti také vycítí, zda-li své moralizování někdo myslí upřím-
ně. Co si mají například myslet o otci sedícím před přeplně-
ným popelníkem, když kritizuje kouření ? Tak se dítě už v ro-
dině učí nějaké náruživosti.

A parta?
V ní nacházejí mnozí oporu, kterou postrádají doma. Stejným 
oblečením, ale i zneužíváním alkoholu a drog ukazují, že pa-
tří dohromady.

Jak mohou rodiče své dítě před drogou chránit?
Když respektují jeho potřeby, akceptují dítě, jaké je, berou ho 
vážně a podporují ho. 

Podle čeho mohou rodiče poznat, že jejich dítě již bere 
drogu?
Podle nápadného chování : dítě se bezdůvodně přestane ka-
marádit s dosavadními přáteli a vodí s domů nové. Má pení-
ze, jejichž původ není vysvětlitelný. Je podrážděné, agresiv-
ní, nebo se uzavírá do sebe, třeba i v  létě nosí dlouhé ruká-
vy, Z  jeho pokoje mizí cérečka a dražší oblečení, počítačo-
vé hry. Často rapidně hubne, ale odmítá jít k  lékaři. Signá-
lem mohou být i poruchy krevního oběhu, rozšířené panenky 
v očích, únava, ztráta výkonnosti, ztráta chuti k jídlu a po ví-
kendu vysoká horečka.

DOBŘE:
důsledná výchova, která vytyčuje jasné hranice chování, po-
máhá dítěti v jeho orientaci
budování důvěry ve vlastní schopnosti
být dětem pozitivním příkladem

ŠPATNĚ:
nekontrolované pití a kouření
nemít čas na děti, svěřovat je jiným lidem
autoritativní výchova
omlouvání vlastních nectností dělá rodiče nedůvěryhodnými

Jak ochráním své dítě před drogou. 
Příčiny a varovné signály
Rodiče toto nebezpečí podceňují a někdy se stávají spoluviníky. 
Pokud jde o prevenci, panika je špatný rádce.

Lze již v mladším věku dítěte předvídat, pokud jde o ná-
klonnost k drogám?
Ano, prokázalo to šetření Ústředního institutu pro duševní 
zdraví v  Mannheimu. U 75 % mladistvých závislých na dro-
gách se jejich potencionální  závislost mohla předpovědět už 
v jejich 13 letech. Byly to děti zejména  s problémovým cho-
váním, např. agresivní nebo s těžkostmi v učení.

Co přitom hraje v dětství rozhodující úlohu?
Především chování rodičů. Pacienti hovoří o tom, že za kaž-
dou  maličkost byli trestáni. Někteří rodiče zase odsunovali 
dítě k babičce, jiní je bezmezně rozmazlovali. Jiní rodiče jim 
zase nedovolovali za trest žádnou osobní věc nebo vše auto-
ritativně rozhodovali.

Jak se to projevuje?
Drogově závislí nebyli vychováváni k  sebejistotě, cítili se 
omezování. Nevěděli, jak se vlastně chovat. Nikdy se nenau-
čili odpovědnosti za své chování.

Proč potom takové děti sahají ke droze?
Jakkoli jsou jejich příběhy různé, jejich pocit sebevědomí byl 
nejprve jednostranně vázán na jiné lidi a později na drogu. 
Měla náhradní funkci, poskytovala jakési vyrovnání, vyplňo-
vala nedostatky, odstraňovala nejistoty a zábrany, poskyto-
vala příjemné pocity.

V  jaké fázi může nesprávné chování rodičů vůči dítěti 
způsobit největší škodu?
Především v prvních letech života. Důvěra k rodičů, m)že být 
narušena již v nejranějším věku a navždy, právě tak jako dů-
věra ve vlastní schopnosti. To je živná půda pro svou nejisto-
tu a zranitelnost. A v konfliktních situacích, při nichž se ozvou 
stará zranění, vzniká nebezpečí, že problémy budou řešeny 
pomocí drog.

Existují varovné signály, podle nichž mohou rodiče po-
znat, že jejich dítě má psychické problémy?
Ty jsou už u miminek. Příznaky toho, že jim schází citová zá-
štita, jsou poruchy v  jídle, poruchy v  zažívání, přemrštění 
sání mléka a dlouhotrvající nářek. U dětí předškolního věku 
to jsou návaly vzteku, pomočování se nebo potíže v  řeči. U 
školních dětí pak agrese, izolace, potíže v učené a úzkosti ze 
školy. 

Vedou tyto poruchy neodvratně k závislosti na droze?
Samozřejmě se nikoli. Ne každý chybný vývoj vede k  takové 
závislosti. Ale opačně každý nemocný – závislý na droze se na 
takový chybný vývoj v minulosti rozvzpomene.

Co rodičům doporučujete?
Nemají toto nebezpečí podceňovat a psychické či tělesné 
problémy ve vývoji dítěte mají brát jako varovné sig-
nály. Musí se jimi probrat a zkusit, lze-li podmínky 
soužití nebo chování změnit. To nějaký čas trvá a 
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8. Mizení peněz
Zpočátku nevšímavé mizená malých finančních částek. Ro-
dinné finanční „podvůdky“ se ale postupně mění ve stále 
zoufalejší snahu dítěte sehnat dostatek peněz na drogy a ná-
sledující již odhalené krádeže peněz či jiných cenných věcí. 
Předchází často prodej všeho cenného, co bylo ve vlastnictví 
dítěte, včetně oblíbeného oblečení. Jde o příznak charakte-
ristického prohlubování závislosti na drogách.

9. Nález stříkaček, jehel a drog
Zde je již situace jasná. Přesto se poměrně často stává, že 
rodiče v  této situaci rádi uvěří vysvětlení, že „nádobíčko! Je 
někoho cizího, jen v  úschově apod. Toto vysvětlení je sice 
možné, ale vysoce nepravděpodobné-

10. Stopy po injekčním vpichu na končetinách
Zde není již o čem diskutovat.

Policie České republiky Hodonín

Jak odhalíte, že dítě bere drogy

1. Problémy ve škole
Nemusí se objevit hned zpočátku, dá se ale říci, že braní drog 
k potížím ve škole dříve nebo poději nutně vede. Objevují se 
absence, zhoršuje se prospěch. V  této fázi to ještě často ne-
vypadá, že by v pozadí potíží byly drogy, Je nutné sledovat i 
další příznaky a celý obraz dávat trpělivě dohromady. Bohu-
žel snaha o udržení dobrého prospěchu či o složení nároč-
ných zkoušek bývá důvodem k  prvnímu drogovému experi-
mentu.

2. Ztráta původních zájmů
Jde hlavně o původní časově i fyzicky náročné koníčky, jako 
je sport, nejrůznější aktivní umělecká činnost apod. Setkáme 
se najednou s rezolutním odmítáním dříve oblíbené zábavy, 
kritika se vedena z pozice : „Nemá to cenu“ atd.

3. Změna přátel a party
Nejde ani tak o vzhled a způsob vyjadřování, jako o způsob 
trávení volného času. Pravidelné a velmi časté navštěvování 
diskoték a nočních klubů, které se stávají jedinou zábavou, 
výrazně zvyšuje riziko drogových experimentů. Organizova-
né skupiny, nebo skupiny mládeže svázané silnou vnitřní ide-
ologií, riziko drogových problémů snižují. Je zde nabízen al-
ternativní systém hodnot, často drogy přímo odmítají. Je tře-
ba ale udržet míru, protože stejně rizikové jako drogy jsou i 
do extrémů strukturovaná společenství – sekty.

4. Změna chování
Bez povšimnutí by nemyl zůstat nič neodůvodněné stavy ná-
padné veselosti, či aktivity. Za pozornost stojí zejména náh-
le vzniklá noční nespavost spojená s různým, často dosti ne-
smyslným kutěním a podobným konáním. Stejně tak jsou ná-
padné stavy skleslosti a opakující se depresivní rozklady. Ne-
lze ovšem vyloučit, že podobné chování může být také pro-
jevem onemocnění.

5. Slabost, spaní přes den
Celkově klesající výkonnost, zhoršená koncentrace a hlavně 
náhlý sponek přes den jsou možnými příznaky braní drog. 
Nápadné jsou tyto příznaky především v kombinaci s celko-
vou změnou životního stylu, která nastala v poslední době.

6. Ztráta chuti k jídlu, hubnutí
Je to jeden z  velmi nápadných příznaků vraní tzv. stimulač-
ních drog (u nás především pervitinu). Tyto látky mají jako 
jeden z  vedlejších účinků potlačení chuti k  jídlu, takže hub-
nutí je zde přirozeným důsledkem. Pozor ! To, že tyto přízna-
ky nejsou přítomny, nemusí ještě znamenat, že o drogy ne-
jde. Hubnutí je totiž charakteristické, alespoň zpočátku, pou-
ze pro pervitin. Opiáty nebo halucinogenní drogy se takto 
projevovat nemusí.

7. Kožní defekty
Jsou další z mozaiky příznaků, které mohou složit dohroma-
dy braní pervitinu, resp. již vznikající drogové závislosti. Jde 
o stopy po škrábnutích a jiných sebepoškozeních, zejména 
na obličeji a hřbetech rukou.

pokračování ze strany 13

Ten automat nese označení DELICOMAT a je to výstižné po-
jmenování. Káva z něj mi chutná daleko více, než z nápojových 
automatů firmy NESCAFÉ.
Čekáme v  přízemí budovy a já vidím z  těch velkých dveří vy-
cházet tu milou usměvavou sestřičku, v zelených pracovních ša-
tech, které měly ten nejlepší možný odstín. 
Přichází k mamince, dává jí nějaké papíry (nepochybně zprávu z vyšet-
ření) a průkaz pojištěnce. Že by maminka byla tak trestuhodně zapo-
mětlivá ?? Nevídáno, neslýcháno!! Doma jí budu muset domluvit !!  Za-
pomenout průkaz pojištěnce na vyšetření, že by až tak zbrklá byla ??  
No, bez urážky, ženy jsou ženy, hlavy v oblacích J Nebo také příliš mno-
ho starostí  Ještě jsem se zeptal, zda tu sestřičku zná. Naznačila, že 
doma mi vše napíše.
Maminka mi toho ale k té mladé sestřičce mnoho nenapsala. Jen, že ty 
papíry nejsou nijak závadné a medailonek od ní je posvěcený (byl za-
tavený spolu s kartičkou do fólie – to jsem měl právě za průkaz pojiš-
těnce).
Taková milá, sympatická sestřička!! A jak hezky se usmívala. A vy-
klube se z  ní křesťanka!! V  tom světě už nemá člověk žádnou jistotu.  
A nejhorší na tom je, že koná ze svého nejlepšího přesvědčení ve sna-
ze pomoci. Sice lepší, než ta mladá maminka, s  malým keltským kří-
žem na pravém předloktí, na levém pak vytetovaná jistá runa. Obojí 
drobné, ale člověk stejné věci oddaný rozumí. Takové nenápadné zna-
mení, možná pozůstatek mladistvé nerozvážnosti. To abych příkře ne-
soudil. Kdo ví …
Přesto mne ta sestřička – křesťanka – svým způsobem potěšila. Ta sna-
ha pomoci, to se cení. Nehledí na to, čemu onen člověk (tedy já) věří. 
Dobré srdce to je, oč tu jde. A stejně je krásné, že ona v to DOBRÉ věří. 
Taková mladá a pohledná by jiné zájmy mohla mít. A daruje mi medai-
lonek posvěcený. Ona ví, že já pomoc potřebuji…
Na lístku na sanitku, domů z nemocnice, bylo napsáno:
Důvod doprovodu -  ŠPATNÁ KOMUNIKACE.   
Jak elegantně  dá se říci, že je člověk hluchý 

Z připravované autobiografické knihy 
pana Miroslava Švabíka 
ROZPOMÍNÁNÍ, SNY, ZÁŽITKY
vybrala Marie Tejklová
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Společenská Kronika

Ihar Kishchanka, Tyršova 332, Bzenec 
Michaela Janíčková, Vracovská 347, Bzenec

Jan Šidla, Klabalská 4376, Zlín 
Klára Mikulková, Mikulovice 205

Michal Hejsek, Na Valtické 656/45, Břeclav 
Marie Pekárková, Na Valtické 656/45, Břeclav

Josef Dvorský, Nová 577, Mor. Písek 
Alena Charvátová, Podhájí 625, Bzenec

Loučíme se s občany, kteří opustili naše řady :

Daněčkovou Bohumilou, nám. Svobody 78, Bzenec - 91 let

Hobzovou Miladou, Tyršova 1042, Bzenec - 89 let

Chmelovou Marií, Olšovská 194, Bzenec - 79 let

Jagošem Jaroslavem, Horní nám. 54, Bzenec - 67 let

Kuchařem Františkem, Revoluční 682, Bzenec - 71 let

Opravilovou Jaroslavou, Vracovská 376, Bzenec - 72 let

Otépkovou Miladou, Domov pro seniory Buchlovice - 85 let

Svobodníkem Vladimírem, Vracovská 344, Bzenec - 74 let

Šindelářovou Antonií - 82 let

SPOLEČENSKÁ  KRONIKA
Blahopřejeme všem,
kteří nyní oslavují svá významná životní jubilea :

80 let
 Eliáš Jaroslav
Goliášová Růžena
Kolébal Stanislav
Křížek Mojmír
Míček Milan
Navrátilová Jarmila
Smrčková Pavla
Ventrčová Anna

85 let
Navrátilová Anna
Smrček Alois

90 let
Doupovcová Anna
Repíková Filomena

91 let
Daněčková Bohumila
Ventrčová Ludmila

99 let
Nevřivá Aloisie

100 let
Mrazíková Františka

Vítáme tyto malé bzenecké občánky :

Churého Josefa

Jagošovou Kateřinu

Mokrého Jindřicha

Mokrou Viktorii

Pleváka Pavla

Pokoráka Matěje

Stehlíkovou Kateřinu

Svobodu Erika

Tichého Marka

Varjana Tomáše

Uzavřené sňatky :

Karel Zýbal, Podhájí 650, Bzenec 
Monika Hromková, Podhájí 650, Bzenec

Pavel Zbahna, Blatnice pod Sv. Antonínkem 57 
Jarmila Kunovjánková, Blatnice pod Sv. Antonínkem 18

Jiří Tichý, Viléma Hrubého 688, Staré Město 
Hana Kožůšková, J.Wolkra 986, Bzenec
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Zprávy ze školy

Vystoupení deváťáků na rozloučenou
Už podruhé žáci devátých tříd připravili rozlučkové vystoupení pro 
žáky i učitele školy.
Letošním vystoupením byla soutěž „Škola stop!, kdy vybraní uči-
telé museli hádat film, ze kterého jim deváťáci předvedli ukázky, 
např. Hříšný tanec, Starci na chmelu, Slunce, seno a pár facek, Včelí 
medvídci, RRRrrr!, Titanik, Pomáda. Poradit se mohli s VIP hosty – 
Hannah Montana, Dan Nekonečný, Michael Jackson. 
Nakonec se žáci rozloučili písní a tancem Pátá.

Žáci 9. ročníku



V neděli 29.5.2011 jsme uspořádali pro naše děti „Dětský den“, 
který se již tradičně konal v  areálu základní školy. Na začát-
ku vystoupila děvčata a chlapci z aerobicu pod vedením paní 
učitelky Kosířové. Pro děti byla připravena celá řada soutěží  
a atrakcí – skákací hrad, klauni s modelováním balonků, malo-
vání na obličej a spousta dalších disciplin.
Celým odpolednem nás provázel DJ Siemens s  diskotékou. 
Děti si měly možnost prohlédnout hasičské vozy a vybavení 
vozu RZS. Zdravotníci ukázaly dětem EKG, měřili krevní tlak  
a odvážlivci se nechali naložit na nosítka do sanitky. Hasiči 
předvedli hašení hořícího objektu. Prošmejdit hasičské auto 
bylo snem nejednoho dítka.
Myslím si, že jsme strávili příjemné odpoledne s našimi dětmi, 
a máme opět na co vzpomínat. Na závěr chci poděkovat všem 
členkám a členům SRPŠ, Sboru Dobrovolných hasičů Bzenec  
a členům Zdravotnické záchranné služby Kyjov, že jste oběto-
vali svůj volný čas pro naši akci. Ještě jdou velký dík !!!

Děkujeme též sponzorům – WIKY Kyjov, papírnictví PAJA Bzenec 
a Městu Bzenec.
Jan Kaudlová
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